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РЕФЕРАТ 

 

Тема: «Удосконалення організації податкового обліку на 

сільськогосподарському підприємстві» 

Кваліфікаційна робота: 67 ст. основного тексту, 7 рис., 8 додатків, 52 

літературних джерела. 

Об’єктом дослідження є процес організації податкового обліку на 

сільськогосподарському підприємстві. 

Мета роботи полягає в удосконаленні процесу організації податкового 

обліку на сільськогосподарському підприємстві. 

Методи дослідження. Під час написання роботи були використані 

різні методи проведення досліджень: загальнонаукові (синтезу й аналізу, 

індукції та дедукції), а також спеціальні (подвійного запису, рахунків, 

звітність)  

Розглянуто та узагальнено теоретичну складову організації 

податкового обліку в сільськогосподарських підприємствах. Досліджено стан 

та можливості ефективної організації податкового обліку на аграрних 

підприємствах. Запропоновано рекомендації з удосконалення організації 

податкового обліку. Впровадження виявлених результатів підвищить 

достовірність розрахунків податкових зобов’язань та підвищить ефективність 

обліку. 
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ABSTRACT 

 

Topic: «Improving the organization of tax accounting in an agricultural 

enterprise» 

Qualification thesis: 67 pages of main text, 7 figures, 8 appendices, 52 

literary sources. 

The object of research is the process of organization of tax accounting at an 

agricultural enterprise. 

The purpose of the thesis is to improve the process of organization of tax 

accounting at an agricultural enterprise. 

Methods of research. The method of scientific abstraction, the method of 

logical and historical research, the method of dialectical cognition, the method of 

systematic and comparative analysis. 

The theoretical component of the organization of tax accounting in 

agricultural enterprises is considered and summarized. The status and possibilities 

of development of tax accounting in agricultural enterprises are considered. 

Recommendations for improvement of tax accounting organization are proposed. 

Implementation of the identified results will increase the reliability of the 

calculation of tax liabilities and improve the efficiency of accounting. 

 

Keywords 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Аграрний сектор є важливою галуззю економіки 

багатьох країн, включаючи Україну, де сільське господарство відіграє значну 

роль у формуванні валового внутрішнього продукту та забезпеченні 

населення продовольством. Україна має багатий сільськогосподарський 

потенціал і значні земельні ресурси, які забезпечують виробництво 

різноманітної сільськогосподарської продукції. Проте, незважаючи на 

потенціал, сільськогосподарські підприємства часто стикаються з 

численними фінансовими та організаційними викликами. 

Актуальність теми полягає в тому, що на сьогоднішній день 

сільськогосподарські підприємства мають обмежений доступ до капіталу та 

ринків фінансування, що ускладнює їхню розвиток та модернізацію. Більш 

того, сільські підприємства повинні ефективно управляти своєю фінансовою 

діяльністю, зокрема, правильно організовувати податковий облік та 

оподаткування, щоб зберігати прибутковість та стійкість у надзвичайно 

конкурентному середовищі. 

Однак в Україні система податкового обліку для 

сільськогосподарських підприємств залишається складною та не завжди 

ефективною. Часто виникають питання з правильним обліком прибутку, 

витрат, оподаткування майна та іншими аспектами податкової системи, що 

призводить до несправедливого оподаткування, втрати прибутку та, в 

кінцевому підсумку, загрожувати фінансовій стабільності 

сільськогосподарських підприємств. 

Удосконалення системи податкового обліку на сільськогосподарських 

підприємствах може сприяти підвищенню їхньої ефективності, підтримці 

стійкості та конкурентоспроможності, а також забезпечити більшу прозорість 

та облікову дисципліну. Дослідження цієї теми має важливе значення для 

подальшого розвитку сільського господарства в Україні та забезпечення 

продовольчої безпеки в країні. 
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Мета і завдання дослідження. Метою даної дипломної роботи є 

створення фундаментальних засад для удосконалення організації 

податкового обліку на сільськогосподарському підприємстві з метою 

покращення фінансової стійкості та конкурентоспроможності  діяльності 

підприємства, що  передбачає розв'язання наступних завдань: 

- аналіз поточного стану податкового обліку на 

сільськогосподарському підприємстві. Включаючи перевірку дотримання 

чинного законодавства, процесів обліку та оподаткування. 

- визначення основних проблем та недоліків у поточній системі 

обліку та оподаткування на сільськогосподарському підприємстві. Це 

включає в себе ідентифікацію об'єктів оподаткування, визначення 

податкових переваг та обмежень, а також перевірку відповідності 

облікових процедур вимогам чинного законодавства. 

- розробка пропозицій щодо удосконалення системи обліку та 

оподаткування на сільськогосподарському підприємстві. Ця частина 

дослідження передбачає розробку конкретних рекомендацій та 

рекомендацій щодо вдосконалення системи обліку, оподаткування та 

податкового планування на сільськогосподарських підприємствах. 

- оцінка очікуваних результатів впровадження запропонованих 

змін у системі податкового обліку. Це включає в себе прогнозування 

можливих вигод та ризиків, пов'язаних з удосконаленням податкового 

обліку. 

- розробка практичних рекомендацій для сільськогосподарських 

підприємств з метою вдосконалення їхньої системи податкового обліку та 

оподаткування.  

Ці рекомендації повинні бути конкретними та реалізованими, щоб 

допомогти підприємствам покращити свою фінансову діяльність. 

Об'єкт дослідження є процес організації податкового обліку на 

сільськогосподарському підприємстві. 

Предмет дослідження. Предметом дослідження є організація та 
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функціонування системи податкового обліку на сільськогосподарському 

підприємстві. Це включає в себе аналіз процесів обліку прибутку, витрат, 

оподаткування майна, а також інших аспектів податкової системи, які є 

важливими для фінансової діяльності сільськогосподарського 

підприємства. Предмет дослідження також включає в себе вивчення 

чинного податкового законодавства та нормативних актів, які регулюють 

оподаткування сільськогосподарських підприємств. 

Методи дослідження. Для досягнення поставлених завдань та 

досягнення мети дослідження в рамках дипломної роботи використані 

наступні методи: 

- аналіз літературних джерел та нормативних актів: Даний метод 

передбачає вивчення відповідної літератури, наукових публікацій, 

законодавства та нормативних актів, які регулюють податковий облік та 

оподаткування в сільському господарстві. Це дозволить збагатити 

теоретичну базу дослідження та ознайомитися з актуальними підходами та 

положеннями в галузі оподаткування на сільськогосподарських 

підприємствах. 

- економічний аналіз фінансової звітності: Цей метод передбачає 

аналіз фінансової звітності сільськогосподарського підприємства для 

вивчення його фінансового стану та результатів діяльності. Аналіз 

балансу, а також інших фінансових показників дозволить виявити 

проблемні аспекти, пов'язані з податковим обліком. 

- опитування та інтерв'ю: Даний метод включає в себе 

проведення опитувань та інтерв'ю з фахівцями та керівництвом 

сільськогосподарського підприємства. Це дозволить зібрати практичний 

досвід та зрозуміти поточні проблеми та вимоги, що стосуються 

податкового обліку в реальному бізнес-середовищі. 

- моделювання альтернативних варіантів організації 

податкового обліку: Цей метод передбачає розробку та впровадження 

різних сценаріїв та альтернативних моделей організації податкового обліку 
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на сільськогосподарському підприємстві. Це дозволить оцінити потенційні 

вигоди та ризики впровадження нових підходів та визначити найбільш 

оптимальний варіант. 

Інформаційна база. В ході проведеного дослідження використані 

різні інформаційні джерела, що охоплюють широкий спектр інформації і 

включають в себе законодавчі акти та нормативно-правову базу, а також 

фактографічні дані. Крім того, дослідницький процес базувався на 

наукових працях вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів. 

Наукова новизна одержаних результатів. В процесі дослідження 

теми кваліфікаційної роботи було уточнено теоретичні положення, а також 

розроблені практичні рекомендації для удосконалення організації 

податкового обліку на сільськогосподарському підприємстві. 

Апробація результатів роботи. Деякі положення кваліфікаційної 

роботи було представлено та обговорювалися на наукових засіданнях 

кафедри, а також були презентовані на науковій конференції  «Обліково-

фінансове, інформаційне та мовно-комунікаційне забезпечення сталого 

розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, 

перспективи» 26-27 жовтня 2023 р. 

Публікації. За результатами проведеного дослідження опубліковано 

1 наукову працю в фаховому виданні «Цифрова економіка та економічна 

безпека», (6 (06), 13-16. https://doi.org/10.32782/dees.6-3 -загальним обсягом 

0,25 др. арк. 

На основі результатів цього дослідження була оприлюднена одна 

наукова стаття в фаховому науковому виданні, з загальним обсягом 0,3 

друкованих аркушів.  

Структура кваліфікаційної роботи: вступ, три розділи, висновки, 

список використаних джерел, додатки. Також в роботі 7 рисунків, робота 

викладена на 78 сторінках. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ПОДАТКОВОГО ОБЛІКУ НА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

 

1.1. Особливості оподаткування сільськогосподарських 

підприємств 

 

Система оподаткування сільськогосподарських підприємств в 

Україні є важливою складовою податкової політики країни. Сільське 

господарство має велике значення для української економіки, оскільки 

забезпечує не лише продовольчу безпеку, але і створює велику кількість 

робочих місць та робить значний внесок в наповнення бюджету країни. 

Оподаткування цього сектору вимагає особливої уваги та регулювання. 

Сучасні дослідження, які стосуються питання оподаткування 

діяльності аграрних підприємств в умовах змін в податковому 

законодавстві, вивчають такі науковці, як Г. В. Василевська, , Р. В. 

Сидоренко, Л. Д. Тулуш, Л. М. Біла і М. Я. Дем’яненко. Питання 

організації обліку податків та місця податкового обліку в структурі 

підприємства досліджувались такими вітчизняними вченими та 

практиками, як Г. І. Кузьменко, Н. О. Грицюк, Н. С. Крупей та О. В. 

Короткова. 

Податкова політика країни впливає на систему оподаткування, яка 

включає в себе різні види податків і зборів з різною спрямованістю, а 

також регулює принципи та методи їх збирання. 

При активному розвитку ринкового середовища, аграрний сектор 

економіки має стратегічний підхід до свого розвитку, який включає не 

лише фінансову підтримку від держави для виробників 

сільськогосподарського типу, але також умови оподаткування, які 

спеціально для таких товаровиробників розроблені. Ефективне 
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керівництво аграрним бізнесом може здійснюватися лише в умовах 

стабільності податкового законодавства, завдяки чому 

сільськогосподарські підприємства мають можливість планувати свою 

діяльність з урахуванням майбутніх податкових зобов’язань. 

Відомо, що відповідно до Податкового кодексу України, у 

сільськогосподарських товаровиробників існує можливість вибору між 

двома різними системами оподаткування основної діяльності. 

Перший варіант, який застосовується до юридичних осіб – це 

загальна система оподаткування, яка передбачає сплату податку, як для 

звичайних підприємств, саме на прибуток. Об’єктом оподаткування цим 

податком підприємств є фінансовий результат, отриманий незалежно від 

джерела та країни походження, який відповідно до Податкового кодексу 

України коригується на різниці, утворені, відповідно до положень, 

зазначених в Податковому кодексі України. Різницями, якими фінансовий 

результат коригується, є такі: 

− різниці від нарахованої амортизації необоротних активів; 

− різниці від процесів формування забезпечень та резервів; 

− різниці, що з’являються при проведенні операцій фінансового 

характеру.[34] 

Ставка податку на прибуток підприємств-резидентів встановлена та є 

фіксованою на рівні вісімнадцяти відсотків від оподатковуваної бази. 

Негативними наслідками такого вибору системи оподаткування, саме 

для сільськогосподарських підприємств, вважається відсутність ряду 

звільнень від необхідності сплати податків таких, які ці підприємства 

зобов’язані сплачувати на загальній системі. Серед них наведено такі: 

− податок на землю, лише на той час, в який підприємство 

зареєстровано як платник єдиного податку 4 групи; 

− податок на прибуток, який сплачують підприємства на 

загальній системі оподаткування, за винятком тих випадків, які зазначені в 

пункті 133.1, статті 133 Податкового кодексу України; 
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− податок на доходи фізичних осіб, у випадку, якщо доходи 

отримані платником, а саме – фізичною особою, як результат діяльності 

платника єдиного податку 4 групи; 

− рентна плата за використання водних ресурсів, під час 

провадження діяльності як платника єдиного податку 4 групи.[34] 

Другий варіант – спрощена система оподаткування, за якою 

з’являється зобов’язання сплати єдиного податку для четвертої групи. 

Відповідно до податкового законодавства України, 

сільськогосподарські підприємства мають можливість скористатися 

спрощеною системою оподаткування, яка передбачає сплату єдиного 

податку, визначеного за тарифами, встановленими для платників, що 

належать до четвертої групи оподаткування. 

До числа платників четвертої групи єдиного податку відносяться 

різні юридичні або фізичні особи, які функціонують відповідно до 

законодавства України. Ця категорія включає сільськогосподарські 

підприємства, селянські господарства та інші сільськогосподарські об'єкти, 

що займаються виробництвом, вирощуванням, переробкою та реалізацією 

сільськогосподарської продукції. Крім того, сюди включаються рибницькі, 

рибальські та риболовецькі підприємства, які спеціалізуються на 

розведенні, вирощуванні та вилові риби у внутрішніх водоймах, таких як 

озера, ставки та водосховища. Важливо, щоб у таких господарствах дохід 

від продажу власної сільськогосподарської продукції та її перероблених 

продуктів за попередній фінансовий рік становив більше трьох четвертих 

від загального доходу.[34] 

Сплачувати єдиний податок четвертої групи можуть також 

сільськогосподарські підприємства, які не відповідають умові щодо 

обов'язкового включення сільськогосподарської діяльності у своєму 

портфелі на третину чи більше. Однак для отримання цієї пільги такі 

підприємства мають виявити, що минулого звітного року вони потрапили 

під вплив надзвичайних та непередбачених, неконтрольованих подій, 
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таких як заморозки, повені, просідання ґрунту, посуха, пожежа, і інші 

подібні природні події.[42] Для підтвердження цих обставин, 

сільськогосподарські підприємства повинні разом зі своєю податковою 

декларацією надати відповідне рішення місцевої влади і перелік подібних 

випадків, які сталися з іншими сільськогосподарськими підприємствами, 

постраждалими в результаті цих природних катастроф. Однією з 

обов'язкових умов для платників єдиного податку, що входять до четвертої 

групи є також наявність у власності або в користуванні 

сільськогосподарських земель, таких як рілля, пасовища, сіножаті, або 

земельними ділянками водного фонду, які включають в себе озера, 

внутрішні водойми, водосховища та ставки. 

Для четвертої групи єдиного податку об'єктом оподаткування є 

площа, якою вони володіють або використовують, включаючи земельні 

ділянки, які вони орендують або володіють на правах емфітевзису. Ця 

площа включає в себе сільськогосподарські угіддя, такі як поля, сіножаті, 

луки, пасовища та насадження, тривалістю вирощування та використання 

більше одного року. Крім того, також підлягають оподаткуванню ділянки 

водного фонду, такі як озера ,внутрішні водойми, ставки та водосховища. 

Оподаткування четвертої групи платників єдиного податку 

здійснюється нарахуванням бази, а саме нормативно грошової оцінки 

(НГО) одного гектару наявної площі сільськогосподарських земель, з 

урахуванням коефіцієнта, визначеного на перший день звітного року – 

коефіцієнта індексації. 

Серед основних засобів впливу на розвиток бізнесу аграрного 

середовища одним з найголовніших є податок на додану вартість (ПДВ). 

Так як об’єктом для оподаткування ПДВ є операції з будь-яких 

відносин платників між собою у вигляді постачання товарів та виконання 

послуг, які з географічної точки зору знаходяться на митній території 

України, то ПДВ є невід’ємною частиною будь-якої взаємодії 

підприємства, як юридичної особи, із зовнішнім світом, з іншими 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/671/97-%D0%B2%D1%80#n116
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юридичними особами та особами фізичними. 

Регулювання з ПДВ відбувається у зміні ставки до відповідних видів 

товарів чи послуг. Так, на більшість таких товарів, які продають, чи 

закуповують підприємства у своїх контрагентів, основна ставка 

встановлена в п’яту частину вартості, та додається до неї, створюючи 

кінцеву вартість. Те ж саме стосується й наданих послуг чи виконаних 

робіт, якщо такі впроваджуються підприємством. 

Звісно, як відомо, існують й інші ставки, наприклад нульова ставка, 

яка використовується при експорті товарів, постачання послуг 

міжнародного перевезення пасажирів та інших специфічних видів 

діяльності, які сільськогосподарських підприємств зазвичай не часто 

стосуються, або взагалі й не стосуються. Те ж саме стосується й ставки в 

сім відсотків, яка застосовується до лікарських засобів та товарів належних 

до медичного напряму, що також майже ніколи не відноситься до 

сільськогосподарських та аграрних товаровиробників. 

Спеціальною ж для аграрних та сільських підприємств, 

товаровиробників такого типу, є ставка ПДВ в чотирнадцять відсотків. 

Вона введена з метою поліпшення становища вітчизняних 

сільськогосподарських підприємств, полегшення податкового тягаря з 

ПДВ та стимулювання їх роботи. 

Специфічною, саме для сільськогосподарських підприємств, 

встановлено ставку в чотирнадцять відсотків, в залежності від виробництва 

видів продукції, а саме: 

− пшениця, суміш пшениці з житом та інші стани, такі як тверда, 

насіннєва, м’яка, інша; 

− ячмінь насіннєвий та інший; 

− кукурудза та її гібриди, а також насіннєва та інша; 

− соєві боби, такі як подрібненні, ті, що для посіву, неподрібнені 

та інші; 

− насіння ріпаку та свиріпи, яке може бути як подрібненим, так і 
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цілим, для посіву та з невеликою кількістю ерукової кислоти; 

− соняшник, а саме його насіння, ціле та подрібнене, лущене, для 

посіву та інше. [34] 

Цей список був більш обширним, та включав також товари, що 

стосуються тваринництва: 

− велика та рогата худоба; 

− вівці; 

− живі свині; 

− молоко та вершки. 

Окрім тваринного походження товарів, сюди входили й деякі інші 

продукти рослинництва: 

− льон; 

− буряки цукрові; 

− овес; 

− жито; 

− плоди й насіння інших олійних культур. 

Такі види товарів оподатковуються за основною ставкою ПДВ, після 

виключення їх зі списку для ставки податку з операцій за окремими 

видами продукції сільськогосподарського походження[38]. Сталося це 

через те, що ставка в чотирнадцять відсотків для ПДВ на продукцію 

тваринництва та деякі види продукції рослинництва не допомогла та не 

врегулювала цю галузь так, як те було заплановано при введені такої 

ставки. 

 

 

1.2. Нормативне та інформаційне забезпечення податкового обліку 

та його організації 

 

Податковий облік є невід'ємною частиною фінансового управління 

на підприємстві, і його нормативне та інформаційне забезпечення має 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1600-20#Text
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велике значення для ефективності оподаткування. Вимоги до організації та 

обліку податків зазнають постійних змін, оскільки податкове 

законодавство реагує на економічні, соціальні і технологічні 

трансформації. 

Забезпечення належного податкового обліку на підприємстві є 

критично важливою складовою для здійснення успішної діяльності в 

умовах сучасної економіки. Цей процес в Україні регулюється переліком 

законодавчих актів (Додаток А), а також вимагає професійної підготовки 

та дотримання високих стандартів точності та відповідності. 

При впровадженні сучасних технологій в обліковий та звітний 

процес, в деякій частині на законодавчому рівні, навантаження на 

учасників цього процесу, як зі сторони суб’єктів – діючих підприємств, 

платників податків, так й для податкових органів, які контролюють 

точність та відповідність встановленим правилам, зменшилось та сприяє 

більш комфортному існуванню цих процесів. 

З одного боку, сучасні технології впливають на процеси податкового 

обліку, роблячи їх більш автоматизованими та точними. Електронні 

системи податкового обліку дозволяють збирати та обробляти великі 

обсяги даних в реальному часі, що спрощує ведення податкової звітності 

та підвищує контроль за фінансовою діяльністю підприємства. 

З іншого боку, зміни в законодавстві накладають нові вимоги та 

обов'язки на підприємства. Наприклад, впровадження електронного 

податкового звітування та електронних касових апаратів сприяє 

зменшенню можливостей для ухилення від оподаткування і вимагає від 

підприємств точності та своєчасності в звітуванні. 

Забезпечення нормативної складової податкового обліку 

відбувається шляхом впровадження обов’язковості дотримання ряду 

законодавчих актів, створених з метою регулювання відносин різних 

суб’єктів економічної діяльності країни. 

Один з найважливіших законодавчих документів, що визначає 
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порядок податкового обліку в Україні, – це Податковий кодекс України, 

який є вершиною податкового законодавства країни і відзначається своєю 

важливістю для організації податкового обліку на підприємствах. Цей 

документ не просто набір правил і норм, він є основоположною 

доктриною, що визначає принципи оподаткування в Україні, 

взаємовідносини між державою та платниками податків та визначає 

правовий контекст для оподаткування різних видів діяльності. 

Один із головних аспектів важливості Податкового кодексу України 

полягає в тому, що він визначає обов'язки та ставки податків і зборів для 

різних категорій платників. Це дозволяє підприємствам точно знати, які 

податкові зобов'язання вони повинні сплатити та у якому розмірі. Такий 

підхід сприяє визначенню фінансового плану та попередньому розрахунку 

податкових витрат, що важливо для планування фінансових ресурсів. 

Податковий кодекс України також встановлює процедури 

податкового обліку та звітності, а також містить правила розрахунку 

податкових обов'язків. Це допомагає підприємствам організовувати свою 

бухгалтерську та фінансову діяльність відповідно до вимог законодавства, 

що забезпечує їм дотримання правил і уникнення неприємних ситуацій у 

вигляді податкових штрафів чи санкцій. 

Окрім перерахованого вище, Податковий кодекс України включає в 

себе такі важливі питання, як класифікація платників податків, порядок 

нарахування та сплати податків, відрахування податкових платежів, 

порядок подання податкової звітності, процедури апеляції у разі 

розбіжностей з податковими органами та багато інших аспектів. 

Вплив Податкового кодексу України на діяльність підприємства 

неможлива без факту існування самого суб’єкта господарської діяльності. 

Встановлення правової основи для цього існування здійснюється 

використовуючи «Господарський кодекс України» (ГКУ)[20]. 

Господарський кодекс України є найвагомішою правовою гарантією 

в регулюванні відносин між підприємствами. Цей кодекс – це, насправді, 
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"керівний зоряний світильник" для усіх, хто веде бізнес в Україні, він 

визначає правові засади функціонування господарської системи і виступає 

важливим інструментом для захисту прав та інтересів підприємців. 

Однією з найважливіших функцій Господарського кодексу України є 

створення правової основи для здійснення господарської діяльності. Він 

визначає правила ведення бізнесу, регулює відносини між суб'єктами 

господарювання, а також надає можливості для укладання договорів та 

вирішення спорів. Це забезпечує стабільність та прозорість у 

господарських відносинах, що є важливим фактором для приваблення 

інвестицій та розвитку бізнесу. 

Господарський кодекс України  також визначає порядок реєстрації 

підприємств, встановлює правила конкуренції та регулює питання 

банкрутства та ліквідації суб’єктів господарської діяльності. Він є 

важливим інструментом для вирішення питань з боржниками, визначення 

статусу комерційних організацій та захисту прав споживачів. 

Окрім Господарського кодексу України, основоположним для 

встановлення відносин між різними суб’єктами діяльності також є 

«Цивільний кодекс України» (ЦКУ)[47]. Він встановлює ключові норми та 

правила, які регулюють взаємовідносини між фізичними та юридичними 

особами, включаючи підприємства, у сфері цивільного права. Це 

забезпечує стабільність, прозорість і надійність бізнесу, що є основою для 

ефективної господарської діяльності. 

Організація та проведення діяльності підприємств неможливі без 

чіткої юридичної бази, якою наділяє Цивільний кодекс України. Він 

визначає права та обов'язки бізнес-суб'єктів, регулює укладення 

контрактів, вирішення спорів та розглядає питання відповідальності за 

порушення договірних зобов'язань. Підприємства використовують цей 

кодекс як інструмент для ведення бізнесу, укладення угод з партнерами та 

розв'язання конфліктів. 

Особливо важливий аспект Цивільного кодексу України стосується 
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захисту прав власності. Право власності є основоположним для розвитку 

бізнесу, і кодекс надає гарантії власникам та регламентує порядок передачі 

власності. Крім того, цей документ визначає правила успадкування, 

обтяження майна і можливість встановлення обмежень у праві власності на 

користь третіх осіб. 

Цей кодекс втілює принципи справедливості, ефективності і рівності 

перед законом, що є фундаментальними для розвитку підприємництва та 

господарської діяльності в Україні. 

Також не менш важливим для забезпечення існування підприємств, в 

розрізі організації деяких аспектів планування діяльності, є «Бюджетний 

кодекс України» (БКУ)[12]. 

Бюджетний кодекс України є одним з фундаментальних 

законодавчих актів, що регулює фінансові відносини в країні. Його 

важливість полягає у тому, що він встановлює систему управління 

бюджетними ресурсами та визначає правила розподілу грошей між 

різними рівнями влади та галузями економіки. Цей законодавчий акт має 

важливий вплив на діяльність підприємств усіх галузей, а особливо на 

сільськогосподарські підприємства. 

Сільськогосподарські підприємства в Україні зіштовхуються з 

численними викликами та обмеженнями, які впливають на їхню діяльність. 

Бюджетний кодекс України визначає, як розподіляються державні кошти 

на підтримку сільського господарства, включаючи субсидії та пільги для 

аграрних підприємств. Це дозволяє сільськогосподарським підприємствам 

отримувати необхідні ресурси для розвитку та підтримки виробництва. 

Отримавши допомогу від держави, сільськогосподарські 

товаровиробники можуть покривати непередбачувані витрати, які можуть 

стати причиною припинення діяльності таких підприємств. До таких 

витрат відносяться як і зобов’язання перед бюджетом та іншими 

суб’єктами підприємницької діяльності, так й втрати від некерованих 

чинників, що зашкоджують стабільності фінансового стану підприємств. 
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Крім того, Бюджетний кодекс України має важливий вплив на 

доступність кредитних ресурсів для сільськогосподарських підприємств, 

оскільки він визначає умови залучення державного та іноземного 

фінансування для галузі. Політика державного боргу та обмеження 

дефіциту бюджету можуть впливати на процентні ставки та доступність 

кредитів для сільськогосподарських підприємств. 

Для регулювання саме обліку на підприємстві, як відомо, існує Закон 

України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні»[37], 

який виступає важливим і невід'ємним елементом організації облікових 

процесів на підприємствах. Цей закон визначає основні принципи та норми 

бухгалтерського обліку, а також встановлює вимоги до фінансової 

звітності підприємств. Його значущість полягає у тому, що він надає 

єдність та стандартизацію в обліку та звітності, що дозволяє забезпечити 

достовірність та порівнянність фінансової інформації різних суб’єктів 

господарювання. 

Один з важливих аспектів, який ЗУ «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» врегульовує – це податковий облік. Закон 

надає основу для ведення податкового обліку, оскільки інформація, зібрана 

в облікових записах та фінансовій звітності, використовується для 

розрахунку податкових зобов'язань. 

Наказ про «План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, 

зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій»[33] є 

ключовим документом в організації бухгалтерського та податкового обліку 

в Україні. Цей документ визначає систему обліку фінансово-господарських 

подій та встановлює перелік рахунків, які використовуються для реєстрації 

цих подій у бухгалтерській системі. Важливим аспектом є впорядкування 

фінансової інформації шляхом встановлення кодів для синтетичних 

рахунків та субрахунків, що призводить до системності та однозначності 

обліку. Цей план рахунків формує структуру бухгалтерського обліку та 

визначає правила кореспонденції між рахунками, що допомагає 
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забезпечити єдність обліку та стандартизацію фінансової звітності. 

Зазначений план рахунків також має важливе значення для 

організації податкового обліку. Податковий облік базується на фінансовій 

інформації, зібраній в бухгалтерській системі з використанням цього плану 

рахунків. ПКУ передбачає використання бухгалтерських даних для 

розрахунку податкових зобов’язань, а зазначений план рахунків надає 

необхідну структуру для ідентифікації об'єктів оподаткування та 

визначення бази оподаткування. 

Інструкція «Про застосування Плану рахунків бухгалтерського 

обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств 

і організацій»[21] є доповнюючим і деталізуючим документом до наказу 

про план рахунків. Ця інструкція визначає конкретні правила та 

процедури, які повинні застосовуватися підприємствами під час ведення 

бухгалтерського обліку відповідно до плану рахунків. Вона надає 

деталізований опис та пояснення щодо використання конкретних рахунків 

та їх кореспонденції в різних ситуаціях. 

Також інструкція сприяє забезпеченню єдність і стандартизацію в 

обліку та звітності, оскільки вона надає конкретні вказівки щодо того, як 

облікова інформація повинна бути внесена до системи. Вона також 

допомагає уникнути непорозумінь та помилок під час обліку фінансово-

господарських операцій. 

Крім того, інструкція про застосування плану рахунків має важливе 

значення для організації податкового обліку. Вона надає вказівки щодо 

того, як бухгалтерська інформація повинна бути використана для 

розрахунку податків та складання податкової звітності. Ця інструкція 

допомагає підприємствам виконувати податкові зобов'язання правильно та 

відповідно до вимог податкового законодавства. 

Законодавство України передбачає взаємодію між бухгалтерським 

обліком та податковим обліком. Бухгалтерський облік надає необхідну 

фінансову інформацію, яка використовується для визначення об'єктів 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99#Text
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оподаткування та обчислення податків. У свою чергу, податковий облік 

впливає на облікову інформацію, оскільки він визначає правила визнання 

та врахування податкових обов'язків у фінансовій звітності. 

 

 

1.3.Методологія організації податкового обліку на 

сільськогосподарських підприємствах 

 

Методологія організації податкового обліку на 

сільськогосподарських підприємствах є важливою складовою фінансової 

структури сільського господарства та призначена для забезпечення 

якісного та ефективного податкового управління на підприємстві. 

Враховуючи специфіку аграрного сектору, важливо звернути увагу на 

низку ключових аспектів, що становлять основу податкового обліку.  

Процес застосування методичних засобів організації податкового 

обліку ставить своєю метою забезпечення найбільш своєчасного та 

найточнішого розрахунку та визначення зобов'язання, що є 

основоположним як джерело для процесу створення й компонування 

податкової звітності, з подальшим звітуванням перед контролюючими 

органами та наступним погашенням покладеного на платника податків 

податкового зобов'язання. Для досягнення цієї мети необхідно створити 

систему, яка враховує всі складнощі та особливості оподаткування 

сільськогосподарських підприємств, включаючи податок на прибуток, 

єдиний податок, податок на додану вартість та інші податки й збори, які 

можуть застосовуватися до підприємств сільського господарства. Важливо 

також враховувати можливі зміни в законодавстві та державній податковій 

політиці, що можуть вплинути на сільськогосподарські підприємства, і 

адаптувати методологію обліку відповідно до нових вимог та викликів. 

Розробка податкової політики підприємства повинна враховувати 

конкретні внутрішні особливості та потреби кожного 
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сільськогосподарського підприємства, забезпечуючи індивідуальний підхід 

до організації податкового обліку з метою забезпечення фінансової 

стабільності. Такий підхід сприяє підвищенню конкурентоспроможності 

аграрного сектору та його сталому розвитку. 

Питання організації податкового обліку на сільськогосподарських 

підприємствах також передбачає компетентний аналіз і оптимізацію 

податкового навантаження. Це означає, що побудова облікового процесу 

повинна включати стратегії мінімізації податкових ризиків та 

впровадження оптимальних податкових рішень, які допоможуть 

підприємству ефективно розпоряджатися своїми фінансовими ресурсами. 

Для досягнення цієї мети важливо проводити ретельний аналіз всіх 

фінансових операцій, які відбулися, та дослідження податкових зобов'язань 

покладених на відповідальність підприємства платника. 

Також, методологія організації податкового обліку повинна 

включати механізми моніторингу та контролю за дотриманням 

податкового законодавства. Це важливо для запобігання податкових 

ризиків та негативних наслідків, які можуть виникнути внаслідок 

порушень правил оподаткування. Підприємство повинно мати чітку 

систему внутрішнього контролю, а також бути готовим до співпраці з 

податковими органами у разі перевірок та аудитів. 

В організації податкового обліку на сільськогосподарських 

підприємствах використовуються різноманітні підходи та методи, 

спрямовані на забезпечення ефективного і якісного управління податками. 

Деякі з цих методів включають: 

а) розробка податкової політики. Податкова політика є ключовою 

складовою організації податкового обліку на сільськогосподарських 

підприємствах. Вона визначає стратегію та підходи підприємства до 

оподаткування та включає в себе рішення щодо розрахунку та сплати 

податків. Етапи, за якими формується податкова політика на підприємстві: 

1. Аналіз ситуації. Перший крок у розробці податкової політики - 
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це докладний аналіз фінансового стану та фінансових операцій 

підприємства. 

2. Оцінка податкових ризиків. Підприємство повинно визначити 

потенційні податкові ризики та небезпеки, які можуть виникнути в процесі 

діяльності. Це допомагає розробити стратегії для їх зменшення та 

управління. 

3. Визначення податкових цілей. Підприємство повинно 

визначити свої цілі та пріоритети в галузі оподаткування. Це може 

включати в себе мінімізацію податкових витрат, збільшення ефективності 

використання податкових пільг, або забезпечення дотримання податкових 

законів. 

4. Вибір оптимальних податкових режимів. Підприємство 

повинно вибрати оптимальні податкові режими, які найкраще 

відповідають його потребам. Це може включати в себе вибір між 

спрощеним та загальним системами оподаткування, врахування 

податкових пільг та стимулів. 

5. Розробка, впровадження та контроль податкової політики. 

Після аналізу та визначення цілей розробляється конкретний документ, 

котрий формує податкову політику на підприємстві та включає в себе 

стратегії та дії для досягнення податкових цілей. Після впровадження, 

підприємство повинно забезпечити його контроль та виконання, що 

включає в себе систематичний моніторинг фінансових операцій та 

дотримання податкових обов'язків. 

6. Аналіз та оновлення. Податкова політика підприємства 

повинна регулярно оцінюватися та оновлюватися відповідно до змін в 

бізнес-середовищі та податковому законодавстві. 

б) провадження облікового процесу. Ведення обліку є ключовою 

складовою організації податкового обліку на сільськогосподарських 

підприємствах. Цей процес передбачає систематичний та детальний облік 

всіх фінансових операцій, які впливають на податкові зобов'язання та 
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фінансовий стан підприємства. Складові облікового процесу: 

1. Бухгалтерський облік. Ведення обліку передбачає запис всіх 

фінансових операцій підприємства. Це включає в себе реєстрацію 

прибутків, витрат, активів, зобов'язань, та інших фінансових показників 

відповідно до вимог бухгалтерських стандартів. 

2. Звітність. Сільськогосподарські підприємства повинні 

складати фінансову звітність відповідно до законодавства та 

бухгалтерських стандартів. Це включає в себе підготовку фінансових 

звітів, таких як бухгалтерський баланс, звіт про прибуток та інші. 

3. Податкові декларації. Сільськогосподарські підприємства 

повинні подавати податкові декларації та інші податкові звіти до 

відповідних податкових органів в строк із зазначенням всіх необхідних 

подробиць у відповідних формах, затверджених законодавством. 

4. Дотримання правил і стандартів. Всі записи та документація 

повинні дотримуватися вимог бухгалтерських та податкових стандартів. 

Порушення цих стандартів може призвести до фінансових санкцій. 

в) Вивчення податкового законодавства. Дослідження 

законодавчих актів є ключовим етапом в організації податкового обліку на 

сільськогосподарських підприємствах. Розуміння податкових законів і 

правил є необхідною умовою для правильного розрахунку податків та 

дотримання податкових зобов’язань. Послідовність вивчення податкового 

законодавства: 

1. аналіз податкового законодавства. Перший крок - це аналіз 

податкового законодавства країни, де діє сільськогосподарське 

підприємство. При цьому вивчаються закони та нормативи, які стосуються 

податків, їх класифікація, ставки та терміни сплати, а також правила обліку 

та звітності. 

2. Регулярне оновлення знань. Податкове законодавство може 

змінюватися з часом, тому важливо постійно оновлювати знання та 

відслідковувати зміни в законодавстві. Це дозволяє підприємству бути в 
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курсі всіх нових вимог та можливостей, що стосуються податків. 

3. Інтерпретація правил. Вивчення податкового законодавства 

передбачає не лише знання тексту законів, але й здатність правильно 

інтерпретувати їх. Це може включати в себе визначення того, які операції 

підпадають під певні податкові правила та які податки повинні бути 

сплачені. 

4. Пошук податкових пільг та стимулів. Вивчення законодавства 

допомагає виявити можливість застосування податкових пільг та стимулів, 

які дозволяють підприємству зменшити свої податкові витрати та 

оптимізувати податкове навантаження. 

5. Консультація з фахівцями. У випадках, коли податкове 

законодавство надто складне чи суперечливе, сільськогосподарські 

підприємства можуть звертатися до фахівців із податкового права або 

податкових консультантів для отримання додаткової експертної допомоги. 

6. Документування та зберігання інформації. Важливо правильно 

документувати всі операції та зберігати важливі фінансові документи, які 

підтверджують відповідність податковому законодавству. Це необхідно як 

для дотримання вимог, так і для відстеження історії операцій. 

г) аудит та контроль податкового обліку. Податковий аудит та 

контроль є важливою частиною організації податкового обліку на 

сільськогосподарських підприємствах. Цей процес передбачає 

систематичний контроль та перевірку податкового обліку, щоб запобігти 

помилкам та недолікам, а також забезпечити дотримання податкового 

законодавства. Послідовність етапів проведення аудиту податкового 

обліку: 

1. Підготовка до податкового аудиту. Першим кроком є 

підготовка до податкового аудиту. Підприємство повинно зібрати всю 

необхідну документацію та інформацію, що стосується податкового 

обліку, включаючи фінансову звітність, податкові декларації, книги обліку 

доходів та витрат, акти ревізії та інші податкові документи. 
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2. Проведення податкового аудиту. Податковий аудит включає в 

себе ретельний аналіз податкової документації та фінансової звітності 

підприємства. Аудитори визначають, чи відповідає податковий облік 

вимогам податкового законодавства, чи є недоліки чи помилки в 

податкових деклараціях та розрахунках. 

3. Виявлення помилок та ризиків. Під час податкового аудиту 

виявляються помилки та ризики, пов'язані з податковим обліком. Це може 

включати в себе неправильний розрахунок податків, недотримання 

податкових ставок та обов'язків, а також недостатню документацію. 

4. Рекомендації та корекція помилок. Після завершення 

податкового аудиту аудитори надають рекомендації щодо корекції 

виявлених помилок та ризиків. Це може включати в себе внесення 

виправлень у податкові декларації, перегляд податкового обліку та 

впровадження покращень. 

5. Співпраця з податковими органами. У разі виявлення 

недотримання законодавства, підприємство може бути зобов'язане 

співпрацювати з податковими органами для врегулювання питань та 

відшкодування податкових зобов’язань. 

6. Внутрішній контроль. Після податкового аудиту підприємство 

повинно встановити більш ефективні системи внутрішнього контролю для 

запобігання подібним помилкам у майбутньому. Це може включати в себе 

покращення процесів обліку та звітності, навчання персоналу та зберігання 

документації. 

д) впровадження автоматизації податкового обліку. 

Використання інформаційних технологій в організації податкового обліку 

на сільськогосподарських підприємствах відіграє значущу роль в 

автоматизації та покращенні процесів обліку та звітності. Інформаційно-

технологічні рішення дозволяють підприємствам ефективно вирішувати 

завдання податкового обліку та виконувати податкові зобов'язання. Види 

інформаційних технологій, які можуть бути використані: 
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1. бухгалтерське програмне забезпечення. Велика частина 

сучасних сільськогосподарських підприємств використовує програмне 

забезпечення спеціалізоване для бухгалтерського обліку та підготовки 

податкової звітності. Це дозволяє автоматизувати процеси обліку, 

розрахунку податків і звітності, а також покращує точність та швидкість 

обробки інформації. 

2. Електронна звітність. Використання інформаційних технологій 

дозволяє підприємствам подавати електронну звітність до податкових 

органів, що спрощує та прискорює процеси звітності. 

3. Електронні платіжні системи. Використання електронних 

платіжних систем спрощує процес сплати податків та дозволяє платити їх 

вчасно та точно. 

4. Електронний архів. Збереження та організація документації 

може бути виконана з використанням електронних архівних систем, що 

полегшує доступ до необхідної інформації та забезпечує довгострокове 

збереження документів. 

5. Аналітичні інструменти. Інформаційні технології дозволяють 

аналізувати великі обсяги даних, що допомагає в розумінні та 

прогнозуванні фінансових результатів та податкових обов'язків. 

6. Захист інформації. Забезпечення конфіденційності та захисту 

фінансової інформації є важливим аспектом використання інформаційних 

технологій. Підприємства повинні мати ефективні заходи безпеки, щоб 

уникнути витоку інформації та несанкціонованого доступу до даних. 

7. Хмарні обчислення. Використання хмарних обчислень 

дозволяє підприємствам зберігати та обробляти дані на віддалених 

серверах, що спрощує доступ до інформації та дозволяє працювати з 

даними з будь-якого місця. 

Правильно впроваджена облікова політика дозволяє підприємствам 

відповідати законодавчим вимогам та оптимізувати свої податкові 

зобов'язання, що сприяє збільшенню прибутковості. Важливо відзначити, 
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що методологія організації податкового обліку повинна бути адаптована 

до конкретних потреб сільськогосподарського підприємства, враховуючи 

особливості його галузі та специфіку операцій. Однак, незалежно від цих 

особливостей, дотримання правил та рекомендацій у галузі податкового 

обліку завжди гарантує більшу фінансову стійкість та 

конкурентоспроможність сільськогосподарського підприємства. 

 

 

Висновки до першого розділу 

 

1. Спеціальна система оподаткування для сільськогосподарських 

підприємств є важливим інструментом стимулювання розвитку аграрного 

сектору економіки. Встановлення окремих ставок ПДВ сприяє зменшенню 

податкового тиску на цей вид підприємств, що сприяє їхньому стабільному 

функціонуванню та розвитку. 

Важливим аспектом податкового законодавства щодо 

сільськогосподарських підприємств є можливість вибору системи 

оподаткування. Податкові вигоди та звільнення від певних податків для 

четвертої групи платників єдиного податку сприяють створенню більш 

сприятливого фінансового середовища для цих підприємств. 

Оподаткування сільськогосподарської продукції за спеціальною 

ставкою ПДВ в чотирнадцять відсотків позитивно впливає на 

сільськогосподарські підприємства та стимулює їхню роботу. Однак 

важливо продовжувати моніторинг та адаптувати національну податкову 

політику до потреб галузі, враховуючи специфічні вимоги та особливості 

ринку сільськогосподарської продукції. 

Податкова політика країни повинна бути інструментом, що сприяє 

розвитку аграрного сектору та забезпечує стабільність та прозорість 

оподаткування для сільськогосподарських підприємств. Забезпечення 

прогнозованості та послідовності податкового законодавства є ключовим 
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аспектом створення сприятливих умов для розвитку цієї важливої галузі 

національної економіки. 

2. Існуюча система бухгалтерського та податкового обліку в 

Україні регулюється важливими правовими актами, такими як 

«Податковий кодекс України», «Господарський кодекс України», 

«Цивільний кодекс України», «Бюджетний кодекс України», і Закон 

України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». Ця 

система необхідна для забезпечення стабільності, порядку і єдності в 

господарських відносинах та фінансовому звітному процесі. 

Основні акти, такі як «План рахунків бухгалтерського обліку активів, 

капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій» 

та «Інструкція про застосування плану рахунків», спільно визначають 

систему обліку фінансово-господарських подій та надають важливий 

фундамент для організації бухгалтерського та податкового обліку. Ці 

документи забезпечують структуру, єдність та стандартизацію ведення 

бухгалтерського обліку та звітності. 

Зокрема, Інструкція «Про застосування Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських 

операцій підприємств і організацій» визначає конкретні правила та 

процедури, які повинні застосовуватися підприємствами під час ведення 

бухгалтерського обліку відповідно до плану рахунків. Ця інструкція 

гарантує відповідність і структуру ведення обліку, що допомагає уникнути 

помилок та непорозумінь у фінансово-господарській діяльності. 

Система бухгалтерського та податкового обліку в Україні базується 

на законодавчих актах, що забезпечують стабільність, порядок, 

стандартизацію фінансової діяльності підприємств. Ця система є важливою 

для забезпечення якості й достовірності фінансової та податкової звітності, 

а також відповідності вимогам податкового законодавства. 

3. Складна сучасна податкова система вимагає від підприємств 

сільського господарства комплексного та обізнаного підходу до організації 
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податкового обліку. Саме через це обґрунтована та зрозуміла податкова 

політика стає важливою складовою успіху для сільськогосподарських 

підприємств. 

Основна мета розробки такої податкової політики - це оптимізація 

податкових обов'язків та забезпечення фінансової стабільності 

підприємств. Аналіз фінансового стану, визначення податкових ризиків і 

визначення цілей у сфері оподаткування стають важливими етапами в 

цьому процесі. 

Ведення обліку, складання звітності та податкових декларацій – це 

необхідні складові правильної організації податкового обліку. Вони 

вимагають точності, системності та дотримання вимог бухгалтерських та 

податкових стандартів. 

Податковий аудит та контроль мають критичне значення для 

виявлення помилок та ризиків у податковому обліку, а також для внесення 

виправлень та корекції у разі їх виявлення. Ця практика покращує 

дотримання податкового законодавства та знижує шанси на фінансові 

санкції. 

Використання інформаційних технологій, таких як бухгалтерське 

програмне забезпечення, електронна звітність та аналітичні інструменти, 

спрощує та автоматизує процеси податкового обліку, роблячи їх більш 

швидкими та точними. 

Компетентна організація податкового обліку на 

сільськогосподарських підприємствах є важливим елементом досягнення 

фінансової стійкості та конкурентоспроможності в аграрному секторі. 

Незалежно від галузі та масштабу діяльності, правильний підхід до 

організації податкового обліку є кроком до успіху та сталого розвитку 

сільськогосподарських підприємств. 
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РОЗДІЛ 2. ПОДАТКОВИЙ ОБЛІК СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

 

2.1 Фінансово-економічна характеристика об'єкта дослідження 

 

Аграрно-виробниче товариство з обмеженою відповідальністю 

«Агроцентр К» історично створене в 2001 році засновниками Михайлом 

Вікторовичем Карпенко та Олександром Вікторовичем Карпенко. На 

даний момент організацією керує Віктор Михайлович Карпенко, що 

виконує обов'язки керівника з високим ступенем відповідальності та 

великим обсягом функцій у сфері управління підприємством. 

Офіційна адреса товариства розташована в місті Дніпро, 

Дніпропетровській області, на вулиці Мільмана, будинок 110 А. 

Підприємство займається виробництвом зернових культур, що є 

основним видом діяльності, також розведенням домашньої худоби, 

включаючи свиней, вівець та кіз. Множина супутніх видів діяльності на 

підприємстві створює сильну платформу для забезпечення функціональної 

автономії у контексті їхньої основної діяльності. Виробництво кормів, 

м'яса та переробка зернових культур надають синергетичний ефект у 

розвитку підприємства, дозволяючи йому максимізувати використання 

ресурсів та підтримувати сталу робочу потужність. Повністю обґрунтована 

ініціатива з ремонту транспортних засобів додатково збільшує операційну 

ефективність та робочу надійність у різних галузевих сегментах 

підприємства. 

Аграрному підприємству необхідно мати різноманітне майно та 

капітал для забезпечення неперервного та результативного виробництва 

сільськогосподарської продукції. Це охоплює великий спектр активів та 

пасивів, таких як земельні ділянки для вирощування, будівлі для 

зберігання та обробки продукції, обладнання та сучасну техніку для 
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сільськогосподарської діяльності. Крім того, важливими складовими є 

наявність якісного насіння та добрив для підвищення врожайності, а також 

засобів захисту рослин для забезпечення їхнього здоров'я. Не можна 

забувати і про робочу силу, без якої неможливо виконати всі необхідні 

процеси, а також інші не менш важливі ресурси, які використовуються в 

процесі виробництва. 

Для проведення аналізу та оцінки активів та капіталу використані 

фінансові звіти, які охоплюють п'ятирічний період і включають дані з 2018 

року по 2022 рік, як це показано в додатку Б. 

Аналізуючи дані таблиці, можна виокремити декілька ключових 

аспектів. Перш за все, важливо відзначити загальний тренд росту, який 

відзначається протягом розглянутого періоду. Відсоткове відношення 2022 

року до 2018 року становить 143.88%, що свідчить про ріст загального 

майнового стану підприємства протягом досліджуваного періоду. 

У контексті розділення активів на необоротні та оборотні, динаміку 

яких зображено на рисунку 2.1, можна відзначити, що необоротні активи 

протягом цього періоду зросли на 44.94%, що значною мірою обумовлено 

збільшенням вартості основних засобів, приріст яких становить 49.46%, 

вказуючи на активну інвестиційну політику підприємства в цей сегмент. 

З іншого боку, оборотні активи також відзначили значний ріст, 

збільшившись на 43.24%. Такі зміни обумовлені головним чином 

збільшенням маси запасів на 61.82%. Зростання інших оборотних активів, 

приблизно в сім разів, свідчить про активну діяльність підприємства в 

досягненні високої ліквідності свого майна. Гроші та їх еквіваленти, які 

відносно початку періоду зросли майже в шістдесят шість разів, свідчать 

про значне підвищення ліквідності підприємства, що лише підтверджує 

попереднє твердження. 
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Рис. 2.1. Динаміка майна АВ ТОВ «Агроцентр К» за 2018-2022 рр. 

 

Як видно з рисунку 2.2., динаміка дебіторської заборгованості 

віддзеркалює важливі зміни в економічних умовах, що спостерігалися 

протягом періоду з 2019 по 2021 роки. Різкий спад в 2020 році був 

обумовлений неврожаєм деяких культур, а саме соняшникового насіння, 

через погодні умови та якість посадкового матеріалу. Згодом, в 2021 та 

2022 роках, економічна ситуація поступово нормалізувалася, що вплинуло 

на збільшення дебіторської заборгованості. 

Також, аналізуючи дані таблиці з додатку Б, можна виявити кілька 

ключових тенденцій та можливі причини, що вплинули на показники стану 

пасивів та капіталу підприємства за досліджуваний період. 

В першу чергу, відзначимо загальний зріст капіталу компанії 

протягом цього періоду на 143.88%. Ця динаміка свідчить про здатність 

компанії збільшувати свої активи та пасиви, що зумовлено успішними 

інвестиціями, збільшенням обсягів виробництва та здійсненням успішних 
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фінансових операцій. 

Рис. 2.2. Показники поточної дебіторської заборгованості АВ ТОВ 

«Агроцентр К» за 2018-2022 рр. 

 

Як видно на рисунку 2.3, де графічно зображені зміни пасивів 

підприємства, власний капітал також зростав протягом розглянутого 

періоду, досягнувши показника відношення у 2022 році від рівня 2018 року 

в 123.16%. Варто відзначити, що у 2020 році власний капітал зазнав спаду 

в порівнянні з попередніми роками. Це є наслідком збитковості 

підприємства, до якої призвела економічна ситуація на ринку 

сільськогосподарської продукції. 

Зобов'язання та забезпечення значно зросли протягом п'яти років, 

досягнувши показника в 200.96% від рівня 2018 року. Цей ріст зумовлений 

збільшенням поточних зобов'язань. Фактором цього росту є необхідність 

фінансування витрат на операційну діяльність. 

Найбільший приріст відзначається у групі поточних зобов'язань, які 

збільшилися до 259.74% протягом п'яти років, що свідчить про збільшення 

обсягів придбання матеріалів та обслуговування кредиторської 
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заборгованості. При цьому, також важливо враховувати, що поточна 

кредиторська заборгованість у 2022 році зросла до 239%, що вказує на 

збільшений обсяг залучення кредитних коштів. 

Рис. 2.3. Динаміка капіталу АВ ТОВ «Агроцентр К» за 2018-2022 рр. 

 

Рух та стан основних засобів, оцінка яких зображена в додатку В, 

аналізуючи досліджуваний період, можна виділити кілька ключових 

показників та тенденцій: 

1. річний приріст вартості основних засобів показує зміни у їхній 

вартості протягом року. З 2018 по 2021 рік показник відносно 

зменшувався, але в 2022 навпаки зріс. Така динаміка свідчить про 

збільшення інвестицій у основні засоби в останній рік періоду 

2. темп зростання вартості показує швидкість змін у вартості 

основних засобів. Від 2018 до 2022 року, темп зростання знизився на 

24.06%, вказуючи на зменшення темпу зростання вартості, що обумовлено 

зменшенням інвестицій в основні засоби протягом перших чотирьох років. 
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Те ж саме стосується й коефіцієнту оновлення, який зменшився на 18.67%. 

3. коефіцієнт вибуття показує відсоток основних засобів, які 

вибули протягом року. Показник залишається дуже низьким і вказує на 

стабільність в області вибуття основних засобів.. 

4. коефіцієнт зносу на початок та кінець року показує рівень 

зносу основних засобів. Протягом п'яти років, коефіцієнт зносу зріс як на 

початку, так і на кінець року, що свідчить про загальне погіршення 

функціонального стану основних засобів. 

5. коефіцієнт придатності вказує на відсоток основних засобів, 

які залишаються придатними на початок і кінець року та протягом п'яти 

років, цей показник зменшився, що свідчить про зменшення придатності 

основних засобів. 

Аналіз фінансових результатів діяльності підприємства «Агроцентр 

К» наведено в додатку Д, розглянувши його, визначено ключові тенденції 

та динаміку результатів, яка також зображена на рисунку 2.4. 

Рис. 2.4. Динаміка фінансових результатів АВ ТОВ «Агроцентр К» за 

2018-2022 рр. 
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Чистий дохід від реалізації продукції показує зниження протягом 

аналізованого періоду. Найбільший спад відзначено у 2020 році, після чого 

відбулася певна реабілітація в 2021 році, але рівень залишається нижчим 

порівняно з початком періоду. Зниження чистого доходу вказує на 

складнощі в реалізації продукції. 

Операційні витрати, у тому числі собівартість реалізованої продукції, 

адміністративні витрати, витрати на збут та інші операційні витрати, також 

відображають зміни протягом періоду. Суттєвий ріст витрат в 

адміністративному та інших операційних сферах в 2022 році, що вказує на 

підвищення адміністративних витрат та інших витрат, які впливають на 

загальні операційні витрати підприємства. 

Валовий прибуток показує суттєвий спад у 2020 році, але його 

відновлення в 2022 році свідчить про те, що компанія зазнала труднощі у 

виробництві та змогла відновити прибутковість в останньому році. 

Прибуток від операційної діяльності показує різке покращення в 

2022 році порівняно з попередніми роками. Це свідчить про те, що 

підприємство ефективно оптимізувало свою операційну діяльність. 

Чистий прибуток показує від’ємне значення у 2020 році та 

відновлення показника у 2022 році. Відношення чистого прибутку як до 

чистого доходу від реалізації продукції, так й до валового прибутку 

показує, що прибутковість компанії відновлюється, але залишається 

нижчою, ніж у ранні роки. 

Аналізуючи показники фінансової стійкості підприємства з додатку 

Е, визначено тенденції та динаміку в різних аспектах фінансової структури 

підприємства. 

Перше, що слід відзначити, це коефіцієнт автономії, який вказує на 

ступінь самостійності підприємства від позикових коштів. Протягом 

аналізованого періоду, цей показник зменшувався, з 0.73 в 2018 році до 

0.63 в 2022 році та це вказує на зменшення фінансової стійкості 

підприємства і його залежність від залучених коштів. 
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Коефіцієнт концентрації залученого капіталу також зростав протягом 

цього періоду, показуючи збільшену концентрацію капіталу в декількох 

джерелах. Це є ризиковою ситуацією для підприємства, оскільки 

залежність від обмеженої кількості джерел фінансування може обмежити 

його можливості. 

Коефіцієнт фінансування показує значуще зменшення протягом 

років, що також свідчить про зменшення фінансової стійкості 

підприємства. Так само, коефіцієнт фінансового ризику зріс на 63%, 

вказуючи на збільшення ризику несплачених позик та інших фінансових 

проблем. 

Показники структури залученого капіталу показують, що 

підприємство зменшувало використання довгострокових позик та почало 

збільшувати короткострокові засоби протягом цього періоду, що є ознакою 

нестабільності. 

У другій групі показників, які відносяться до стану оборотних 

активів, видно, що коефіцієнт маневреності власного капіталу збільшився, 

але коефіцієнти забезпеченості оборотних коштів і запасів, навпаки, 

зменшилися. Така ситуація вказує на меншу ліквідність підприємства в 

2020 та 2021 році, що може бути проблемою в управлінні поточними 

фінансами. 

Нарешті, щодо показників стану основного капіталу, бачимо 

незначне збільшення коефіцієнта реальної вартості майна на 11.22% та 

основних засобів у майні на 3.88%, що може свідчити про інвестиції в 

активи підприємства. Однак, коефіцієнт накопичення амортизації значно 

зріс на 34.18%, що вказує на старіння обладнання. Крім того, 

співвідношення оборотних і необоротних активів показуючи стабільне 

падіння протягом перших чотирьох років, знову зросло в 2022 році, що 

вказує на збільшення концентрації активів у необоротних коштах в 

останній час. 

Аналіз показників ліквідності, платоспроможності та оборотності 
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оборотних активів з додатку Ж вказує на динаміку фінансового стану 

підприємства. 

Оцінка ліквідності показує, що в 2018 році високоліквідні активи 

становили всього 241 тис. грн, але до 2022 року ця цифра різко зросла до 

15823 тис. грн. Такий ріст майже в шістдесят шість разів свідчить про 

збільшення ліквідності підприємства, проте середньої і низької ліквідності 

активи залишаються стабільними протягом років. За тим же періодом 

короткострокові зобов'язання та найбільш строкові зобов'язання зросли 

майже у троє та більше ніж у два рази відповідно, вказуючи на збільшену 

потребу в ліквідних активах для погашення зобов'язань. Важливо 

зазначити, що довгострокові зобов'язання спадають, що свідчить про 

стратегічне зменшення довгострокового ризику. 

Оцінка платоспроможності показує певну нестабільність у 

фінансовому стані підприємства. Коефіцієнт абсолютної ліквідності зріс з 

2018 року, але все ще залишається на низькому рівні в 2022 році. 

Проміжний коефіцієнт покриття показує погіршення фінансової 

стабільності підприємства, зменшуючись протягом п'яти років. Коефіцієнт 

покриття, або ж загальної ліквідності, також зменшився, вказуючи на 

труднощі в забезпеченні платежів. Однак коефіцієнт загальної 

платоспроможності показує деяке покращення в 2022 році, але все ще 

залишається нижчим, ніж у 2018 році. 

Оцінка оборотності оборотних активів свідчить про велику зміну в 

цій категорії. Чистий дохід від реалізації продукції зріс у 2021 році після 

падіння в 2020 році. Середньорічна вартість оборотних активів також 

зросла, вказуючи на збільшення інвестицій у активи підприємства. 

Коефіцієнт обертання оборотних активів показує важливе зростання у 2021 

році після зниження в 2020 році, але все ще не досягає рівня 2018 року, та 

навіть більше знижується в 2022 році до 0.85, що становить 55.11% від 

рівня початку періоду. Коефіцієнт завантаження оборотних активів значно 

зріс на 81.46%, вказуючи на збільшену залежність від короткострокових 
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джерел фінансування. Тривалість одного обороту оборотних активів 

зросла в 2022 році до 181.46%, відносно 2018 року, вказуючи на більш 

тривалий період обороту активів підприємства. 

Аналіз показників ділової активності має за мету надати усім 

зацікавленим сторонам, включаючи керівництво та інвесторів, об'єктивну 

інформацію щодо фінансового стану та фінансової стійкості підприємства. 

Динаміку цих показників зображено в додатку З. 

Чистий дохід від реалізації продукції показав коливання протягом 

аналізованого періоду. Він знизився в 2019 році, але відновився в 2020 

році. Проте, в 2021 та 2022 роках спостерігається новий спад, та показник 

становив лише 80.86% від рівня 2018 року. Такі коливання пов'язані зі 

змінами в операційних витратах та капітальних інвестиціях підприємства, 

а також змінами в попиті на продукцію чи послуги компанії. 

Операційні витрати впродовж аналізованого періоду показали 

коливання, особливо в 2020 та 2021 роках, що вказує на збільшення витрат 

компанії на управління та виробництво. Зростання цих витрат є однією з 

причин зниження чистого доходу підприємства. 

Середньорічна вартість капіталу та необоротних активів зросла 

протягом розглянутого періоду. Ця тенденція свідчить про активність 

компанії у впровадженні нових проектів та розширенні її діяльності. 

Середньорічна вартість оборотних активів та оборотних виробничих 

фондів також збільшилася, що свідчить про зростання обсягів виробництва 

та торгівлі підприємства. 

Загальний коефіцієнт обертання капіталу суттєво зменшився в 2022 

році, що вказує на меншу ефективність використання капіталу. Зміни в 

оборотності оборотних активів також свідчать про затримки в процесах 

виробництва та продажу. 

Збільшення кредиторської заборгованості та зменшення її 

оборотності є наслідком змін в умовах угод з постачальниками та 

споживачами, що впливає на ліквідність підприємства. 



42 

 

За оцінкою таблиці комплексної оцінки фінансового стану з додатку 

К, можна зазначити, що підприємство має доволі стабільний фінансовий 

стан. Загальний інтегральний показник фінансового стану для 2022 року 

становить 8.7, що відповідає рейтингу «А». Динаміка показника за весь 

досліджуваний період зображена на рисунку 2.5. Підприємство виявилося 

з досить високими показниками ліквідності та фінансової незалежності, а 

також показниками рентабельності. Варто відзначити, що в року 2020 було 

виявлено деяке погіршення фінансового стану, але вже у наступному році 

підприємство змогло відновити свою стійкість та стабілізувати ситуацію. 

Рис. 2.5. Динаміка інтегрованого показника фінансового стану АВ 

ТОВ «Агроцентр К» за 2018-2022 рр. 

 

 

2.2 Стан організації податкового обліку на 

сільськогосподарському підприємстві 

 

У сучасних умовах, коли податкове законодавство недосконале та 

нестабільне, виникає нагальна проблема, пов'язана з формуванням 
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стратегії оптимізації податкових зобов'язань на рівні корпоративних 

суб'єктів. Податкова політика, розглянута як сукупність дій, які приймають 

платники податків, становить складну задачу в її формуванні, що 

передбачає використання легітимних методів з метою максимізації 

прибутковості та розширення основних виробничих ресурсів. 

Ключові завдання управління податковою політикою підприємства 

варто вважати: дотримання нормативів податкового законодавства України 

за допомогою точних розрахунків податків і зборів, стратегічну 

оптимізацію податкових обов'язків, створення структури взаємовигідних 

угод з постачальниками та замовниками, збільшення чистого прибутку, 

уникнення виникнення штрафів та санкцій, ефективне управління 

грошовими потоками. 

Аграрно-виробниче товариство з обмеженою відповідальністю 

«Агроцентр К» відзначається тим, що з метою організації бухгалтерського 

обліку виокремлено складову структури підприємства з головним 

бухгалтером у ролі керівника підрозділу бухгалтерської служби. 

Діяльність цього підрозділу відповідає чинному законодавству, 

організаційно-правовій формі підприємства та його внутрішнім 

документам. 

Варто відзначити, що Карпенко В.М., який є керівником 

підприємства, несе повну відповідальність, розпочинаючи з організації 

бухгалтерського обліку на підприємстві і закінчуючи подачею звітності до 

контролюючих органів за результатами господарської діяльності. 

Управління обліку у цій організації відзначається централізованим 

характером, де процес формування інформації про господарські операції 

розпочинається на виробничих підрозділах через створення первинних 

документів. При подальшій передачі цих документів до бухгалтерії, вони 

піддаються ретельній перевірці та фіксуються в зведених і синтетичних 

регістрах, що обробляються фахівцями бухгалтерського центрального 

підрозділу. 
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У внутрішній організації бухгалтерії важливим елементом є розробка 

та ухвалення ряду регулятивних документів, які визначають порядок 

функціонування цього підрозділу. Головний бухгалтер внесла значний 

внесок у цей процес, затвердив Положення «Про роботу бухгалтерської 

служби», а також посадові інструкції для кожного працівника бухгалтерії, і 

графік документообігу. У Положенні відображено важливий аспект 

організації бухгалтерської служби, включаючи її структуру, функції, права 

та обов'язки працівників цього підрозділу. 

На рисунку 2.6 наведено обов’язки головного бухгалтера 

підприємства. 

Рис.2.6. Обов’язки керівника підрозділу бухгалтерської служби АВ 

ТОВ «Агроцентр К» 

 

При розробці посадових інструкцій працівників бухгалтерії 

обов'язково враховуються не лише нормативні документи, але й умови, що 

передбачені в трудовому договорі та правила внутрішнього розпорядку 

організації, що забезпечує відповідність обов'язків працівника його посаді 

та ефективну організацію робочого процесу в бухгалтерії. 

 
1. Організація роботи щодо 

ведення бухгалтерського обліку. 
 

2. Розробка і затвердження 
посадових інструкцій для працівників 
бухгалтерії. 

 
3. Здійснення контролю за 

забезпеченням дотримання вимог 
чинного законодавства. 

 

4. Контроль за відображенням 
операцій на рахунках обліку, а також за 
цільовим та ефективним використанням 
ресурсів, правильністю проведення 
розрахунків та оформленням матеріалів, 
пов'язаних із нестачею. 

 
5. Підписання документів, а також 

бухгалтерської, податкової та 
статистичної звітності. 

 
6. Організація збереження 

облікових документів. 
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Організація роботи в бухгалтерії ґрунтується на лінійній структурі, 

що передбачає, що кожен бухгалтер відповідальний за свій сектор роботи, 

підпорядковуючись головному бухгалтеру, як це показано на рисунку 2.7. 

Використання такої організаційної моделі дозволяє здійснювати контроль 

над обліком і фінансовими процесами в організації, розподіляти 

відповідальність між працівниками та забезпечувати систематизований 

підхід до виконання обов'язків. Головний бухгалтер виступає як основний 

керівник та координатор цього процесу, забезпечуючи взаємодію всіх 

підрозділів бухгалтерії та виконання вимог чинного законодавства. 

Рис. 2.7. Структура бухгалтерської служби АВ ТОВ «Агроцентр К» 

 

Бухгалтер, відповідальний за облік товарно-матеріальних цінностей, 

здійснює комплексний контроль над цими активами, починаючи з моменту 

їх придбання, подальших переміщень та відслідковуванням процесу 

вибуття. До його обов'язків входить також нарахування амортизації для 

необоротних активів та проведення розрахунків з постачальниками та 

підрядниками. 

Бухгалтер, відповідальний за облік розрахунків, здійснює реєстрацію 

розрахунків з працівниками щодо заробітної плати та відслідковує 

розрахунки за податками. 

У своїй роботі бухгалтер з обліку фінансово-розрахункових операцій 

відстежує операції в готівці, на рахунках в банку та взаємовідносини з 

підзвітними особами, забезпечуючи точний і правильний облік всіх 

фінансових операцій в організації. 

Обліковець з реалізації продукції займається реєстрацією первинних 

    
Головний 
бухгалтер   

Бухгалтер з обліку реалізації продукції 
Бухгалтер з обліку товарно-матеріальних цінностей 
Бухгалтер з обліку розрахунків 
Бухгалтер з обліку фінансово-розрахункових операцій 
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документів та занесенням їх в систему обліку у відповідні регістри. Окрім 

цього, здійснює реєстрацію податкових накладних, які супроводжують 

операції з руху продукції та матеріалів між підприємством та його 

контрагентами. 

У даному товаристві ведення обліку повністю автоматизоване. 

Головний бухгалтер, наділений вищою економічною освітою в галузі 

обліку і аудиту, відзначається як професіонал з великим досвідом. 

Працівники бухгалтерії також мають великий стаж роботи в даному 

товаристві, багато з них вже працюють понад п'ять років. 

Завдяки систематичному підвищенню кваліфікації, бухгалтери 

продовжують удосконалювати свої професійні навички та знання, 

застосовуючи їх для забезпечення стабільності облікової роботи в 

підприємстві. Крім того, працівники бухгалтерії систематично 

вдосконалюються за допомогою різноманітних онлайн-ресурсів, 

включаючи спеціалізовані бухгалтерські та юридичні веб-сайти. 

Графік документообігу, розроблений на даному підприємстві, 

відіграє важливу роль у забезпеченні ефективного управління обліковим 

процесом. Його наявність необхідна для забезпечення своєчасного 

пересилання первинних документів, які формуються на виробничих 

підрозділах, до центральної бухгалтерії. Цей плановий графік забезпечує, 

що документи надходять вчасно, та в подальшому обробляються і 

реєструються в зведених й синтетичних регістрах. 

Зокрема, графік документообігу гарантує, що звітні документи 

вчасно формуються та подаються на зберігання в архів, забезпечуючи 

належну організацію та їх збереження. Ця система допомагає підтримувати 

порядок і своєчасність у всій обліковій діяльності підприємства, сприяючи 

його надійному та ефективному функціонуванню. 

У процесі обліку, інформація, зібрана з первинних документів, 

використовується для складання не лише фінансової звітності, а й для 

визначення податкових зобов'язань. Цей складний і інтегрований процес 
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відбувається в автоматизованих системах обліку, що забезпечує одночасне 

формування податкової та статистичної звітності, створюючи зріз 

фінансового стану підприємства та його зобов'язань перед податковими 

органами та статистичними агентствами. 

Цей підхід передбачає, що дані, зібрані з первинних документів, не 

лише реєструються в системі обліку, але і аналізуються, обробляються та 

агрегуються, щоб надати повний обсяг інформації, необхідної для 

обчислення податкових зобов'язань. Це включає в себе обчислення 

податку на доходи фізичних осіб, ПДВ, єдиного податку та інших податків 

і зборів, згідно з чинним законодавством. 

Одночасно, ці дані використовуються для складання фінансової 

звітності, яка відображає фінансовий стан підприємства. Звіти 

створюються відповідно до національних стандартів обліку і вони є 

ключовою складовою для внутрішнього управління та зовнішнього 

звітування перед зацікавленими сторонами, такими як акціонери, 

інвестори, та регулюючі органи. 

Автоматизовані системи обліку забезпечують не лише збереження 

даних в надійній та консолідованій формі, але і автоматичний аналіз, 

генерацію звітності, та своєчасну відправку цієї інформації до відповідних 

органів, що дозволяє підприємствам ефективно виконувати свої фінансові 

та податкові зобов'язання. 

На даному підприємстві для забезпечення автоматизованої системи 

бухгалтерського обліку використовуються сучасні програмні засоби, які 

допомагають зробити цей процес більш ефективним та надійним. Один із 

ключових інструментів, що використовуються, – це 1С:Бухгалтерія BAS. 

Це програмне рішення є розповсюдженим в галузі бухгалтерського обліку, 

і воно дозволяє вести облік та сформувати фінансову звітність відповідно 

до чинного законодавства. 

1С:Бухгалтерія надає можливість точного реєстрування фінансових 

операцій, автоматичного обчислення податкових зобов'язань та інших 
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фінансових показників, а також генерації фінансової звітності. 

Крім цього, для формування податкової та статистичної звітності 

використовується програмний засіб M.E.Doc. Ця система дозволяє 

автоматично створювати податкові декларації, звіти для податкових та 

статистичних органів, а також забезпечує надійний та безпечний обмін 

даними з цими органами, що зменшує ризик помилок та допомагає вчасно 

і правильно подавати необхідну звітність. З постійними оновленнями 

бланків документів та їх логіки заповнення, M.E.Doc стала незамінним 

інструментом з формування звітності відповідно до законодавчих актів, які 

змінюються надзвичайно часто. 

Окрім формування звітності, M.E.Doc також використовується як 

інструмент для листування та пересилання первинних документів між 

підприємством та його контрагентами, що значно покращує 

інформованість та процеси підтвердження операцій. 

Загалом, використання таких програмних рішень допомагає 

підприємству забезпечити точність та надійність своєї бухгалтерської 

документації, спрощує процес ведення обліку та звітності, і забезпечує 

відповідність всіх норм і правил у галузі фінансового обліку та 

податкового законодавства. 

 

 

2.3 Напрями удосконалення організації податкового обліку 

 

Податковий облік є однією з найважливіших складових фінансової 

структури будь-якого підприємства. Він не тільки забезпечує внутрішню 

та зовнішню звітність, але й впливає на фінансовий стан підприємства та 

його спроможність ефективно конкурувати на ринку. З цієї причини 

удосконалення організації податкового обліку вимагає спеціального 

підходу, що охоплює всі аспекти цього процесу. 

Одним із ключових викликів удосконалення є процес збору та 
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обробки первинних документів. Сучасний підхід передбачає використання 

передових технологій для підвищення ефективності та точності цього 

процесу. Використання сучасних інформаційних технологій у контексті 

оптимізації організації податкового обліку представляє високий ступінь 

перспективності та надійності для підприємств, що прагнуть забезпечити 

ефективний та точний процес збору, обробки, та аналізу фінансової 

інформації, спільно із вчасним та надійним виконанням податкових 

обов'язків. Суттєвий шлях до досягнення цієї мети полягає в імплементації 

інтегрованих програмних рішень, які дозволяють автоматизувати процес 

обліку та звітування, що в свою чергу зменшує ризик помилок та сприяє 

вищому рівню точності фінансової звітності. 

Зокрема, сучасні інформаційні технології надають можливість 

використовувати великі обсяги даних та комплексні аналітичні 

інструменти для виявлення структурних особливостей та тенденцій в 

фінансовому потоці підприємства. Це дозволяє керівництву приймати 

обґрунтовані рішення щодо оптимізації податкових стратегій та мінімізації 

податкових витрат. 

Завдяки сучасним інформаційним технологіям, податковий облік 

може бути побудований на основі великої кількості джерел фінансової 

інформації, включаючи електронні транзакції та фінансові дані. Це 

створює можливість для ведення більш ретельного та комплексного 

аналізу, який, в свою чергу, дозволяє ідентифікувати потенційні податкові 

переваги та ризики. 

Також інформаційні технології забезпечують зручний та безпечний 

спосіб зберігання та обміну фінансовою інформацією з податковими 

органами та іншими зацікавленими сторонами. Вони допомагають 

забезпечити дотримання податкового законодавства та вчасну подачу 

податкової звітності 

Впровадження міжнародних стандартів обліку, таких як Міжнародні 

стандарти фінансової звітності або Міжнародні стандарти бухгалтерського 
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обліку, представляє собою обґрунтований та перспективний курс для 

підвищення якості та зрозумілості фінансової звітності в контексті 

податкового обліку. Ця ініціатива стимулює глибокий аналіз і зміцнення 

фінансової транспарентності, що в свою чергу сприяє покращенню якості 

податкового обліку та спрощенню співробітництва з податковими 

органами. 

Впровадження міжнародних стандартів обліку в контексті 

податкового обліку дозволяє більш чітко та послідовно визначити облікові 

політики, зменшити можливість творчого тлумачення правил та 

забезпечити їх однозначне розуміння. Це зробить фінансову звітність 

більш доступною та порівняльною як для внутрішніх користувачів, так і 

для зовнішніх зацікавлених сторін, включаючи податкові органи. 

Крім того, використання міжнародних стандартів обліку сприяє 

підвищенню міжнародного конкурентоспроможності компаній, оскільки 

це дозволяє зменшити витрати на адаптацію фінансової звітності до вимог 

різних країн, де підприємство діє. Це особливо важливо для компаній, що 

мають міжнародні операції та партнерство з іноземними організаціями. 

Загалом, впровадження міжнародних стандартів обліку в контексті 

податкового обліку сприяє вдосконаленню якості фінансової звітності та 

спрощенню процесів податкового обліку, що, в свою чергу, забезпечує 

важливий інструмент для забезпечення фінансової стійкості та дотримання 

податкових вимог підприємства в глобальному бізнес-середовищі. 

Оптимізація процесу податкового планування є важливим кроком 

для забезпечення ефективної управлінської стратегії та мінімізації 

податкових витрат організації в рамках чинного законодавства. Цей процес 

передбачає обґрунтовану та легальну оптимізацію податкових обов'язків, а 

також забезпечення дотримання податкового законодавства. 

Важливим аспектом оптимізації є ідентифікація різних податкових 

переваг та винятків, які можуть бути застосовані в рамках конкретної 

ситуації організації. Це може включати в себе використання податкових 
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пільг, знижок, або альтернативних методів розрахунку податків, що 

дозволяє значно знизити податкові обов'язки. 

Крім того, оптимізація податкового планування передбачає 

ретельний аналіз структури підприємства, зокрема розгляд можливостей 

реструктуризації активів та оптимізації фінансових операцій. Це може 

включати в себе зменшення податкових обов'язків за рахунок інших 

операцій та також оптимізацію структури капіталу. 

Важливим аспектом оптимізації податкового планування є також 

вивчення актуальних податкових та фінансових трендів, що дозволяє 

адаптувати стратегію організації до змін у законодавстві та податковій 

практиці. 

Врахування ризиків та забезпечення дотримання податкового 

законодавства є важливою складовою фінансового управління організації. 

Для забезпечення оптимальної фіскальної дисципліни та уникнення 

податкових ризиків, необхідно впроваджувати методи та практики, які 

гарантують відповідність законодавству та зменшують можливість 

податкових санкцій. 

Один з ключових методів – це внутрішній контроль та системи 

внутрішнього аудиту, які допомагають вчасно виявляти та виправляти 

будь-які податкові непорозуміння чи помилки. Це включає в себе 

внутрішні перевірки та аудити фінансової звітності для перевірки точності 

та відповідності податковому законодавству. 

По-друге, активна співпраця з податковими консультантами та 

експертами може бути корисною, оскільки вони надають професійні 

поради та інсайт  щодо оптимізації податкового планування та дотримання 

вимог законодавства, що допомагає організації розуміти потенційні ризики 

та способи їх уникнення. 

Додатково, постійний моніторинг і оновлення податкових політик та 

процедур організації дозволяє адаптуватися до змін у податковому 

законодавстві та мінімізувати податкові ризики. Це включає в себе 
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періодичну рецензію і оцінку податкових процесів та документації для їх 

відповідності актуальним вимогам. 

Врахування ризиків та дотримання податкового законодавства 

вимагають систематичного та дисциплінованого підходу до фінансового 

управління. Вчасне виявлення та запобігання податковим проблемам 

дозволяє підтримувати фінансову стійкість та добре функціонувати 

відповідно до закону. 

Аналіз інноваційних підходів до податкового обліку відкриває нові 

можливості для оптимізації та поліпшення фінансового управління 

організації. Зокрема, використання сучасних технологій та новаторських 

методів може призвести до значного підвищення ефективності та точності 

податкового обліку. 

Один із ключових інноваційних підходів полягає в використанні 

хмарних обчислень для автоматизації процесів обліку та звітування, що 

дозволяє спростити рутинні операції та покращити точність обліку 

податків, а також допомагає підприємствам тримати великий обсяг 

фінансової інформації в одному централізованому місці для подальшого 

аналізу. 

Додатково, розглядаючи інноваційні підходи, варто звернути увагу 

на використання штучного інтелекту для аналітики даних. Такі системи 

можуть автоматично виявляти велику кількість відхилень у звітності й 

документах та їх регістрах, що сприяє ранньому виявленню потенційних 

проблем та забезпечує їх вирішення. 

 

 

Висновки до другого розділу 

 

1. Загальна оцінка фінансового стану підприємства вказує на 

його стійкість і високий рівень фінансової конкурентоспроможності. 

Детальний аналіз різних аспектів, включаючи ліквідність, 
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платоспроможність, оборотність активів та ефективність використання 

капіталу, дозволяє зробити важливі висновки. 

Ліквідність підприємства покращилася значно, особливо внаслідок 

збільшення високоліквідних активів. Великий ріст кредиторської 

заборгованості може свідчити про ефективне управління заборгованістю, 

хоча зменшення оборотності вказує на труднощі у взаємовідносинах із 

постачальниками та споживачами. 

Щодо динаміки виробничої діяльності, спостерігається зростання 

обсягів виробництва та торгівлі, але зменшення ефективності 

використання капіталу вказує на затримки в процесах виробництва та 

продажу. 

Загальна оцінка фінансового стану підприємства, представлена 

інтегральним показником, підтверджує його стабільність та високий 

фінансовий рейтинг. Хоча було виявлено певне погіршення у 2020 році, 

підприємство швидко відновило свою фінансову стійкість, що свідчить про 

його здатність адаптуватися до змін у внутрішньому та зовнішньому 

середовищі. Високий рівень ліквідності, фінансової незалежності та 

рентабельності підтверджують успішні стратегії управління 

підприємством, забезпечуючи йому конкурентоспроможність на ринку. 

2. Загальна інформація про стан організації податкового обліку 

на сільськогосподарському підприємстві вказує на те, що вона ретельно 

розробляє та впроваджує стратегії оптимізації податкових зобов'язань. 

Сучасні умови, що вимагають використання легітимних методів для 

максимізації прибутковості та розширення виробничих ресурсів, ставлять 

перед підприємством низку викликів, які успішно вирішують завдяки 

систематичному вдосконаленню та використанню сучасних програмних 

засобів. 

Організація обліку виявляється централізованою, де процес 

формування інформації про господарські операції починається на 

виробничих підрозділах та завершується в бухгалтерському центральному 
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підрозділі. Розробка та ухвалення регулятивних документів грають 

ключову роль у внутрішній організації бухгалтерії, забезпечуючи порядок 

та ефективність облікової роботи. Керівник підприємства несе повну 

відповідальність за організацію бухгалтерського обліку та подання 

звітності до контролюючих органів. 

Використання сучасних програмних рішень, таких як 1С:Бухгалтерія 

BAS та M.E.Doc, дозволяє автоматизувати процес обліку, забезпечуючи 

точність та надійність фінансової, податкової та статистичної звітності. Ці 

інструменти також сприяють своєчасному та коректному виконанню 

фінансових та податкових зобов'язань, а їх систематичне вдосконалення 

дозволяє працівникам бухгалтерії залишатися висококваліфікованими та 

відповідати вимогам постійно змінюваного законодавства. В цілому, 

використання сучасних технологій в обліковій діяльності сприяє 

ефективному управлінню фінансовими та податковими процесами на 

підприємстві. 

3. Податковий облік є необхідною і важливою складовою 

фінансової структури будь-якого підприємства, впливаючи на його 

фінансовий стан та конкурентоспроможність. Удосконалення цього 

процесу потребує спеціального підходу, і в цьому контексті сучасні 

інформаційні технології відіграють ключову роль. Впровадження 

міжнародних стандартів обліку не лише поліпшує якість фінансової 

звітності та спрощує податковий облік, але і сприяє підвищенню 

міжнародної конкурентоспроможності підприємств. 

Оптимізація податкового планування визначається як важливий крок 

для ефективного управління стратегією та мінімізації податкових витрат. 

Цей процес включає в себе ідентифікацію податкових переваг та винятків, 

ретельний аналіз структури підприємства, а також вивчення актуальних 

податкових та фінансових трендів. Інноваційні підходи, такі як 

використання хмарних обчислень та штучного інтелекту, можуть значно 

покращити ефективність та точність податкового обліку. 
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Загалом, вдосконалення організації податкового обліку за 

допомогою сучасних технологій та відповідних стратегій сприяє 

підвищенню фінансової стійкості підприємства, забезпеченню дотримання 

податкових вимог та покращенню його конкурентоспроможності в 

глобальному бізнес-середовищі. 
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РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ПОДАТКОВОГО ОБЛІКУ 

НА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

 

3.1. Підвищення ефективності контролю за організацією 

податкового обліку 

 

В сучасному економічному контексті, проблематика ефективності 

контролю за податковим обліком визначається не лише зростаючою 

складністю фіскального правового середовища, але й динамічністю його 

змін, що прискорюється швидкістю технологічного розвитку та 

глобалізації. Отже, відзначається важливістю системного огляду 

нинішнього стану податкового обліку з метою адаптації підприємства до 

сучасних викликів та забезпечення високої рівноваги між фінансовою 

стійкістю та зобов'язаннями перед бюджетом. 

Подальший аналіз виявляє те, що питання ефективності контролю 

стає ще актуальнішим у контексті стрімко зростаючого обсягу даних, які 

обробляються в процесі податкового обліку. Новітні інформаційні 

технології створюють непростий баланс між можливістю оптимізації 

процесів та необхідністю ефективного контролю за їхнім використанням. 

Це вимагає вдосконалення інструментарію та впровадження новаторських 

методів, спрямованих на уникнення потенційних ризиків та забезпечення 

надійності податкового обліку в умовах постійних технологічних 

інновацій. 

У такому контексті, цей розділ присвячений висвітленню важливості 

розробки та впровадження ефективних стратегій контролю, що враховують 

сучасні тенденції та прогнозують майбутні виклики для забезпечення 

стабільності та фінансової відповідальності підприємства. 

У контексті аналізу поточних практик контролю за податковим 

обліком, відсутність систематизованого внутрішнього контролю, за 
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винятком перевірки, здійснюваної головним бухгалтером щодо діяльності 

підлеглих бухгалтерів, цей відсутній контроль виникає як проблематичний 

сектор в системі управління ризиками та нагляду. 

Проведено глибокий аналіз цього внутрішнього контролю, 

покладаючись на важливість його ефективності у забезпеченні точності та 

надійності податкового обліку. У зв'язку із відсутністю систематизованої 

методології контролю, склалося враження, що можливості для виявлення 

та управління податковими ризиками залишаються обмеженими. 

Ефективність внутрішнього контролю не лише залежить від точності 

перевірки головним бухгалтером, але й від внутрішніх механізмів, що 

визначають стійкість системи до можливих внутрішніх помилок чи 

шахрайських дій. 

Виявлення слабких місць у поточних практиках контролю стає 

обов'язковим етапом даного аналізу. Зокрема, невизначеність процедур та 

відсутність автоматизованих систем контролю можуть визначити зони 

вразливості, де може виникнути неправдивий податковий облік або 

недостатнє виявлення податкових ризиків. Цей етап аналізу спрямований 

на ідентифікацію пріоритетних напрямків удосконалення контрольних 

механізмів, що дозволить забезпечити оптимальний стан системи обліку та 

підвищити рівень надійності податкового звітності підприємства. 

На тлі сучасного корпоративного управління та посиленої складності 

фінансово-економічних відносин, обґрунтування важливості впровадження 

зовнішнього незалежного аудиту на підприємстві визначається 

загостреним прагненням до підвищення прозорості та достовірності 

фінансової звітності. Зовнішній аудит виступає як необхідний елемент 

системи внутрішнього контролю, забезпечуючи незалежну та об'єктивну 

перевірку фінансової інформації. Його впровадження виявляється 

стратегічною необхідністю, спрямованою на забезпечення ділової етики та 

дотримання стандартів фінансової звітності. 

Варто розглянути переваги та можливі ризики, пов'язані із 
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впровадженням зовнішнього незалежного аудиту на підприємстві. Серед 

безперечних переваг виділяється підвищення рівня внутрішнього 

контролю та визначення недоліків у фінансовій звітності, що сприяє 

підвищенню її достовірності. Зовнішній аудит також дозволяє зберегти 

чесність та прозорість ведення бізнесу, а отже, зміцнює довіру 

контрагентів, інвесторів та податкових органів. 

Удаваність цього процесу, однак, може призвести до певних ризиків. 

Нерідко, витрати та трудові ресурси, спрямовані на організацію 

зовнішнього аудиту, можуть бути значним фінансовим тягарем для 

підприємства. Пов'язані із цим можливість виникнення конфліктів із 

аудиторською фірмою, а також відкриття потенційних вузьких місць у 

внутрішніх процесах контролю, які раніше були непоміченими, є 

важливими аспектами, які слід ретельно врахувати. Однак при вправному 

керівництві та вчасному реагуванні на виявлені проблеми, можливі ризики 

можуть бути мінімізовані, а ефективність фінансового управління значно 

підвищена. 

При впровадженні зовнішнього незалежного аудиту на аграрному 

підприємстві вельми важливим етапом є ретельний процес вибору 

аудиторської компанії. Цей складний процес включає в себе ряд 

стратегічних рішень, які направлені на вибір аудиторського партнера, 

здатного відповісти на конкретні вимоги та особливості аграрного бізнесу. 

Серед основних критеріїв вибору можна виділити досвід аудиторської 

компанії в галузі агробізнесу, її репутацію, використану методологію та 

технології, а також спеціалізовану експертизу в області оподаткування та 

бухгалтерії для аграрних підприємств. 

Під час визначення оптимальної періодичності аудиту для аграрного 

підприємства, слід враховувати специфіку його операцій та величину 

фінансових операцій. У зв'язку з цим, рекомендується встановлення 

періодичності аудиту на дворічний цикл. Такий варіант обумовлений не 

лише специфікою аграрного сектору, але й потребою високого рівня 
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гнучкості у виборі оптимального часового проміжку для аудиторської 

перевірки. Такий підхід дозволить ефективно взаємодіяти з циклічними 

процесами в агробізнесі та забезпечить достатній проміжок часу для 

виявлення та аналізу змін у фінансовій діяльності підприємства, що може 

бути істотним у контексті стрімко перемінного оточення аграрного 

сектору. 

У контексті аграрно-виробничого підприємства практична реалізація 

аудиту невіддільно пов'язана з попередньою перед аудитом підготовкою, 

яка включає в себе комплекс дій, спрямованих на забезпечення необхідної 

бази для здійснення ефективного та всебічного аудиторського обстеження. 

В першу чергу, це передбачає систематизовану підготовку документації, 

включаючи фінансові звіти, акти землекористування, договори з 

постачальниками та покупцями, а також інші юридичні та фінансові 

документи. Забезпечення доступу до інформації є не менш важливою 

складовою підготовки до аудиту, адже це визначає можливість аудиторам 

отримати повний обсяг даних для вивчення фінансового стану та 

виявлення можливих ризиків. 

Сам етап аудиторської перевірки, як ключовий елемент практичної 

реалізації аудиту на аграрно-виробничому підприємстві, складається зі 

строго визначених кроків та процедур, спрямованих на здійснення більш 

компетентного фінансового обстеження. Цей етап включає у себе аналіз 

бухгалтерських записів, перевірку правильності розкриття податкових 

зобов'язань, аудит витрат та операційної діяльності. Ключовим аспектом є 

виявлення можливих розбіжностей та потенційних помилок, які можуть 

виникнути в результаті неправильного подання фінансової інформації. 

Обробка результатів аудиту включає систематичний аналіз 

виявлених недоліків з метою подальшого вдосконалення внутрішніх 

контрольних процедур та забезпечення правильності фінансової звітності. 

Цей критичний етап також враховує формування рекомендацій, 

спрямованих на оптимізацію фінансового управління аграрно-виробничого 
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підприємства. 

Під час обробки результатів аудиторської перевірки важливим 

елементом є складання аудиторського звіту, який узагальнює виявлені 

проблеми та надає конкретні рекомендації для подальших кроків. Цей звіт 

виступає як інструмент для внутрішнього управління, де чітко 

визначаються сильні та слабкі сторони фінансових процесів підприємства. 

Аудиторський звіт визначає ключові аспекти, які вимагають уваги та 

виправлення, і вносить рекомендації для вдосконалення системи контролю 

та управління ризиками. Його значущість полягає в тому, що він служить 

не лише інструментом підтвердження відповідності, але і засобом 

активного участі в управлінні підприємством, сприяючи його ефективному 

функціонуванню та стабільному розвитку. 

Аналіз результатів аудиту на аграрно-виробничому підприємстві 

виглядає як ключовий компонент оптимізації податкових платежів, 

розкриваючи низку важливих аспектів, які впливають на фіскальну 

стратегію підприємства. Ретельне дослідження виявлених проблем, 

включаючи несумісності в обліку, неправильності у визначенні податкових 

обов'язків та недостатню дотриманість стандартів оподаткування, визначає 

шляхи для подальшої оптимізації податкових зобов'язань. 

Виявлені в результаті аудиту диспропорції та невідповідності в 

податковому обліку надають стратегічні вказівки для розробки 

оптимальних підходів до оптимізації податкових платежів. Наприклад, 

корекції в бухгалтерській документації та покращення системи 

внутрішнього контролю можуть вплинути на точність визначення 

податкових обов'язків, забезпечуючи їхню максимальну оптимізацію. 

Розвиток імунітету підприємства до податкових ризиків стає необхідністю 

для досягнення ефективного рівня фінансової стійкості та забезпечення 

його фіскальної легкості. 

Розробка стратегій для попередження майбутніх проблем у сфері 

оптимізації податкових платежів передбачає інтеграцію аудиторських 
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висновків у систему управління підприємством. Це може включати в себе 

створення механізмів регулярного внутрішнього аудиту, вдосконалення 

процедур моніторингу та аналізу фіскальних аспектів діяльності, а також 

навчання персоналу для адаптації до змін у податковому законодавстві. 

Спрямовані на вдосконалення стратегії сприятимуть попередженню 

експозиції підприємства до податкових ризиків та покращенню його 

фінансової стійкості, сприяючи взаємному зростанню й ефективному 

фіскальному управлінню. 

Визначення ефективності впроваджених змін у системі контролю за 

податковим обліком на аграрно-виробничому підприємстві вимагає 

комплексного підходу, заснованого на чіткому визначенні та оцінці 

ключових показників ефективності. Одним із головних аспектів є 

визначення точності та повноти фінансової звітності, що передбачає не 

лише кількісне, але й якісне вимірювання представленої інформації. 

Врахування показників, таких як рівень точності визначення податкових 

зобов'язань, розкриття резервів та витрат, дозволяє об'єктивно визначити 

рівень фінансової прозорості та надійності податкового обліку. 

Стратегічний етап в оцінці ефективності впроваджених змін у 

системі контролю за податковим обліком визначається через звітність та 

аналіз результатів, що створює основу для подальших удосконалень. 

Гарантування високої якості звітності передбачає детальне вивчення 

ключових показників, таких як вартість аудиту та аналіз відхилень від 

попередніх періодів. Аналітичний підхід до оцінки результатів забезпечує 

виявлення як позитивних, так і негативних аспектів впроваджених змін. 

Важливим аспектом аналізу є ретельне визначення причин 

ефективності впроваджених змін. Це дозволяє зрозуміти, які чинники 

сприяли позитивним результатам, або навпаки, що призвело до негативних 

наслідків. Виявлення цих причин є важливим етапом для подальшого 

вдосконалення стратегії податкового обліку. 

Аналіз результатів також відкриває можливості для подальшого 



62 

 

удосконалення системи податкового обліку. Ідентифікація слабких місць 

та можливостей для оптимізації процесів створює базу для розробки 

стратегій, спрямованих на поліпшення ефективності та забезпечення 

довгострокового успіху. Аналітичний підхід допомагає виявити тенденції 

та визначити перспективи для подальшого розвитку системи контролю за 

податковим обліком. 

Ретельний аналіз запропонованих змін розкриває широкий спектр 

позитивних наслідків, включаючи високу ефективність нововведень в 

контексті витрат та трудовитрат на аудиторську перевірку. Головний 

акцент на аналізі ефективності сприяє глибокому розумінню стратегій для 

подальшого розвитку системи контролю за податковим обліком. Це не 

лише забезпечує відповідність податкової політики, але також спрямовує 

на мінімізацію вартості податкових витрат для аграрно-виробничого 

підприємства. 

Враховуючи всебічний підхід до аналізу, стає очевидним, що 

рекомендовані зміни можуть бути не лише ефективними, але й стратегічно 

важливими для оптимізації фінансових процесів підприємства. Великий 

підкреслений акцент на вивченні ефективності гарантує, що прийняті 

стратегії виробництва та управління фінансами служать як підґрунтя для 

подальшого успішного розвитку. 

Необхідно визначити, що аналітика витрат та трудовитрат на 

аудиторську перевірку є ключовою частиною цього всебічного підходу. Це 

дозволяє не лише оцінювати фінансові результати, а й визначати 

оптимальні шляхи зменшення витрат, що в свою чергу сприяє підвищенню 

конкурентоспроможності підприємства в умовах сучасного ринкового 

середовища. 

Таким чином, результативна комбінація стратегічного аналізу, 

спрямованого на ефективність, та фінансової аналітики дозволяє аграрно-

виробничому підприємству досягати не лише податкової відповідності, але 

й оптимального використання ресурсів з мінімізацією витрат. Це створює 
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стійкі умови для стабільного розвитку та успіху в динамічному 

економічному середовищі. 

 

 

3.2. Впровадження сучасних інструментів автоматизації 

податкового обліку 

 

На сьогоднішній день, у сфері сільськогосподарського виробництва, 

безперечно важливим викликом є необхідність удосконалення 

ефективності бухгалтерського обліку та податкової звітності. З даною 

проблематикою пов'язані численні аспекти, включаючи комплексність 

оподаткування, множинність фінансових операцій та потребу у точних та 

своєчасних звітах. З метою подолання цих викликів розглядається 

можливість впровадження програмного забезпечення IT-Enterprise в 

сільськогосподарські підприємства для оптимізації бухгалтерського 

процесу. 

Програмне забезпечення IT-Enterprise, яке враховує особливості 

сільськогосподарського сектора, може забезпечити автоматизацію 

облікових процесів, раціоналізацію збору та обробки фінансової 

інформації. Застосування інтегрованих функцій бухгалтерії та податкового 

обліку в одному програмному продукті дозволить зменшити ризики 

помилок та забезпечити високий рівень точності в фінансовому звіті. Крім 

того, система може забезпечити зручний доступ до різноманітних 

аналітичних засобів, сприяючи швидкому прийняттю стратегічних 

управлінських рішень на основі достовірної інформації. 

При докладному огляді загальних можливостей IT-Enterprise як 

високотехнологічного комплексного програмного забезпечення для 

інтегрованого управління підприємством, визначається, що дана 

платформа високо ефективна у реалізації стратегічних завдань 

підприємства. Важливо підкреслити, що ця інтегрована система 
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спроектована з урахуванням різноманітних аспектів управління, 

включаючи, але не обмежуючись цим, технології класу Industry 4.0 і 

підходи Industry 5.0. 

У структурі IT-Enterprise окреме місце відводиться бухгалтерському 

модулю, що визначається як критичний елемент цієї інтегрованої системи. 

Розглядаючи його роль, слід визначити, що бухгалтерський модуль не 

лише спрощує процес ведення бухгалтерської та податкової звітності, але 

й забезпечує велику кількість функціональних можливостей, що сприяють 

впорядкуванню та оптимізації фінансово-господарської діяльності 

підприємства. 

Переваги комплексного підходу впровадження IT-Enterprise в 

бухгалтерію беззаперечно вражають своєю масштабністю та 

далекоглядністю. Оптимізація діяльності підприємства та реінжиніринг 

бізнес-процесів відображаються у здатності системи вирішувати завдання, 

спрямовані на досягнення стратегічних бізнес-цілей. Зокрема, оперативний 

контроль фінансового стану, зростання доходів, та кероване скорочення 

витрат виробництва є важливими показниками успішності впровадження. 

У контексті вдосконалення організації податкового обліку на 

сільськогосподарському підприємстві, надані системою IT-Enterprise 

можливості отримання повної та достовірної інформації стосовно 

виробничого процесу та фінансової діяльності відкриває нові перспективи 

для поглибленого аналізу та ефективного управління ресурсами. З 

впровадженням сучасних стандартів управління виробництвом MRPII 

(Manufacturing resource planning, планування виробничих ресурсів), MES 

(Manufacturing Execution System, система управління виробництвом), APS 

(Advanced Planning and Scheduling, вдосконалене планування), 

підприємство отримує можливість не лише підвищити пропускну здатність 

та рівень обслуговування клієнтів, але й досягти скорочення витрат 

виробництва та ефективного управління ресурсами в межах сучасних 

стандартів управління. 
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У контексті спрощення бухгалтерської та податкової звітності, IT-

Enterprise виявляється вельми дієвим інструментом, що оперує складними 

процесами ведення обліку та формування звітності. Його функціональність 

у цьому відношенні збагачена рядом інтелектуальних рішень, спрямованих 

на автоматизацію та оптимізацію облікових операцій. Передбачаючи 

деталізоване зведення фінансових даних, програмне забезпечення 

розкриває ретельно висловлені алгоритми, які включають в себе етапи 

ідентифікації, класифікації та синтезу бухгалтерської інформації. 

Основною перевагою використання IT-Enterprise у відділі бухгалтерії 

є його здатність прискорити процеси підготовки регламентованої 

бухгалтерської фінансової, статистичної та податкової звітності. Це 

досягається завдяки високотехнологічним алгоритмам оптимізації, що 

систематично аналізують та раціоналізують етапи обробки фінансової 

інформації. На практиці, це означає різке скорочення часових рамок, 

необхідних для комплексної підготовки звітності, що в свою чергу сприяє 

підвищенню ефективності та точності процесу бухгалтерського обліку. 

У конкретних аспектах цього оптимізованого процесу, слід звернути 

увагу на етапи перевірки та корекції, де система впроваджує 

автоматизовані методи виявлення та виправлення можливих помилок. 

Такий підхід дозволяє значно підняти рівень достовірності фінансової 

інформації, зменшуючи при цьому ризик виникнення невірних даних у 

звітності. Загалом, сполучення високотехнологічних засобів оптимізації та 

інтелектуальних рішень в IT-Enterprise робить процес ведення 

бухгалтерської та податкової звітності не тільки ефективним, але й 

надійним. 

У контексті підвищення достовірності даних, IT-Enterprise втілює 

безпекові стандарти найвищого рівня, включаючи заходи безпеки та 

контролю доступу, які гарантують цілісність фінансової інформації. Ці 

заходи охоплюють широкий спектр заходів, включаючи моніторинг та 

виявлення несанкціонованого доступу, шифрування конфіденційної 
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інформації, та встановлення механізмів автоматичного аудиту для 

виявлення потенційних порушень безпеки. 

У рамках впровадження IT-Enterprise в процес ведення податкового 

обліку, спостерігається виокремлення складних та деталізованих етапів, 

що визначають високу ефективність цього процесу. Програмне 

забезпечення забезпечене інтегрованою системою, яка автоматизує та 

оптимізує усі аспекти обліку податків, дозволяючи підприємствам 

зосередитися на стратегічних аспектах фінансової діяльності. 

У сфері складання податкової звітності та відповідності податковим 

вимогам, IT-Enterprise виявляється ефективним інструментом, 

забезпечуючи систематичний аналіз і врахування усіх аспектів 

оподаткування. Програма автоматично формує податкові звіти, 

дотримуючись всіх законодавчих норм та регулятивних вимог, що 

дозволяє підприємству  дотримуватися нормативів та уникати штрафів за 

порушення податкового законодавства. 

Система IT-Enterprise вирішує ряд питань, пов'язаних з організацією 

обліку та формуванням звітності щодо різних видів податків, включаючи 

ПДВ, податок на прибуток підприємства, податок на нерухомість, 

акцизний податок, місцеві податки та інші обов'язкові внески. Модуль 

податкового обліку в системі інтегрований з іншими модулями 

бухгалтерського та оперативного обліку, що забезпечує єдність джерел 

даних та швидкий доступ до інформації для прийняття управлінських 

рішень. 

При організації обліку з податку на додану вартість, система вирішує 

завдання розрахунку ПДВ в документах надходження та реалізації, формує 

податкові накладні, відстежує операції по експортно-імпортним операціям 

та автоматизує процес підготовки звітності. Широкий функціонал 

програми дозволяє враховувати різні ставки ПДВ та особливості 

податкового законодавства. 

У сфері обліку з податку на прибуток, IT-Enterprise забезпечує 
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ефективне ведення паралельного податкового обліку основних засобів, 

облік різниць при нарахуванні амортизації та формування резервів. 

Модуль надає засоби для підготовки даних для звітності з податку на 

прибуток, включаючи розрахунок різниць, які виникають при фінансових 

операціях. Це дозволяє підприємствам вести облік податкових зобов'язань 

та коригувань з урахуванням всіх специфікацій податкового 

законодавства. 

Система податкового обліку IT-Enterprise доповнюється 

ефективними механізмами обліку інших податків та зборів, включаючи 

нерухомість, акциз та місцеві податки. Це включає ведення нормативно-

довідкової інформації, підготовку даних для звітності та оперативний 

аналіз стану розрахунків з бюджетом по кожному податку. Крім того, 

система забезпечує гнучкі механізми налаштування, що дозволяють 

користувачам адаптувати методику обліку та форми звітності до змін в 

законодавстві.[35] 

Впровадження IT-Enterprise в бухгалтерську службу відзначається 

значущим впливом на робочі процеси та продуктивність персоналу, що 

призводить до істотних змін у функціонуванні бухгалтерського відділу. 

При цьому відбувається переорієнтація трудових потоків, спрямованих на 

виконання рутинних операцій, що раніше вимагали значних зусиль та часу, 

на стратегічне планування та аналіз фінансових даних. Інтеграція IT-

Enterprise дозволяє автоматизувати повсякденні операції, такі як облік 

ТМЦ, розрахунок заробітної плати та складання податкових звітів, що 

сприяє ефективнішому розподілу ресурсів та зменшенню трудомісткості 

облікових процесів. 

Ступінь навченості персоналу та підготовка до впровадження нового 

програмного рішення є важливим етапом в адаптації бухгалтерського 

відділу до нових умов. Спільно з цим, IT-Enterprise враховує необхідність 

підвищення кваліфікації персоналу і надає інструменти для ефективного 

навчання та оволодіння новими технологіями. Розроблені навчальні модулі 
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та системи підтримки сприяють плавному переходу персоналу від 

традиційних методів роботи до нових стандартів, забезпечуючи високий 

рівень компетентності у використанні інтегрованого програмного 

забезпечення. Такий підхід підвищує ефективність та швидкість адаптації 

персоналу до нових умов, забезпечуючи безперервність бухгалтерської 

діяльності підприємства. 

Підвищення швидкості прийняття рішень за допомогою аналітичних 

інструментів IT-Enterprise є невід'ємною частиною стратегічного 

управління бухгалтерським відділом. Ці інструменти впроваджуються з 

метою забезпечення оперативного та поточного аналізу фінансової 

інформації, розміщеної в інтегрованій системі. Вони дозволяють 

бухгалтерам миттєво отримувати доступ до важливих ключових 

показників, що включають в себе фінансові звіти, розрахунки, та інші 

релевантні дані, сприяючи тим самим швидкому формуванню 

обґрунтованих та інформаційних рішень. Використання аналітичних 

інструментів дозволяє здійснювати комплексний аналіз різних фінансових 

аспектів, що, в свою чергу, підвищує ефективність стратегічного 

управління і сприяє точнішому прогнозуванню. 

Щодо інтеграції з банківськими системами, її важливість полягає в 

удосконаленні взаємодії між підприємством та фінансовими установами. 

Однією з ключових можливостей IT-Enterprise є можливість 

автоматичного обміну даними з банківськими установами, що спрощує та 

автоматизує процеси взаємодії. Це включає в себе автоматизований облік 

та звітність операцій з рахунками, що дозволяє значно знизити часові 

витрати. За допомогою інтеграції банківських систем з IT-Enterprise, 

підприємство може ефективно контролювати та відстежувати свої 

фінансові операції, підвищуючи тим самим оперативність процесів. 

Масштабованість та гнучкість, вбудовані у структуру IT-Enterprise, 

репрезентують важливі аспекти, спрямовані на оптимальне задоволення 

потреб та еволюцію функціоналу підприємства. Система надає відмінну 
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можливість масштабувати свої функціональність відповідно до динаміки 

та розмірів підприємства, забезпечуючи, таким чином, високий рівень 

адаптивності до зростання бізнес-потреб. Масштабованість IT-Enterprise 

дозволяє підприємствам ефективно адаптуватися до змін у внутрішньому 

та зовнішньому середовищі, забезпечуючи надійну основу для розвитку та 

удосконалення відповідно до викликів сучасного бізнесу. 

У контексті підвищення рівня взаємодії між підрозділами, IT-

Enterprise функціонує як каталізатор для створення спільного 

інформаційного середовища, яке сприяє ефективній внутрішній 

координації та обміну даними. Інтеграція підрозділів підприємства в єдину 

інформаційну екосистему дозволяє автоматизувати та стандартизувати 

процеси обробки даних, підвищуючи тим самим якість та ефективність 

внутрішньої комунікації. Цей розвиток спільного інформаційного 

простору не лише забезпечує спрощення обміну інформацією між 

підрозділами, але й створює базу для колективного аналізу та 

стратегічного планування, що сприяє загальному підвищенню 

продуктивності та динамічному реагуванню на внутрішні та зовнішні 

виклики підприємства. 

Впровадження IT-Enterprise в відділ бухгалтерії суттєво трансформує 

робочі процеси, спрямовані на оптимізацію функцій та завдань, що є 

визначальними для бухгалтерського відділу. 

 

 

Висновки до третього розділу 

 

1. В контексті аграрно-виробничого підприємства імплементація 

стратегій оптимізації податкових платежів, виявлених під час аудиторської 

перевірки, виявляється критичною для забезпечення не лише фіскальної 

легкості підприємства, але й його стійкості в змінних економічних умовах. 

Застосування корекцій у бухгалтерській документації та 
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впровадження поліпшень у систему внутрішнього контролю внаслідок 

аудиту сприяє точному визначенню податкових обов'язків, відкриваючи 

можливості для стратегічного розвитку захисту підприємства до 

податкових ризиків. 

Аналіз результатів та об'єктивне вимірювання ефективності 

впроваджених змін в системі контролю за податковим обліком створює не 

лише основу для подальших удосконалень, але й розкриває стратегічні 

можливості для оптимізації витрат та підвищення 

конкурентоспроможності підприємства. 

2. З інтеграцією системи податкового обліку IT-Enterprise у 

бухгалтерську інфраструктуру підприємства виникає здатність не лише 

оптимізувати процеси підготовки регламентованої фінансової, 

статистичної та податкової звітності, але й значно підвищити ефективність 

та точність бухгалтерського обліку. Завдяки високотехнологічним 

алгоритмам оптимізації, система раціоналізує етапи обробки фінансової 

інформації, що призводить до різкого скорочення часових рамок, 

необхідних для складання звітності. Крім того, впровадження 

автоматизованих методів виявлення та виправлення помилок на етапі 

перевірки та корекції допомагає значно підняти рівень достовірності 

фінансової інформації, що, в свою чергу, знижує ризик виникнення 

невірних даних у звітності. 

Подальше удосконалення функціональних можливостей IT-Enterprise 

проявляється в сфері податкового обліку, де програмне забезпечення 

забезпечує інтегрованою системою, що автоматизує та оптимізує усі 

аспекти обліку податків. Враховуючи різноманіття податкових обов'язків, 

від ПДВ до податку на прибуток, IT-Enterprise не лише формує податкові 

звіти відповідно до законодавчих норм та регулятивних вимог, але й 

забезпечує систематичний аналіз та врахування всіх аспектів 

оподаткування. 

Нарешті, зокрема в контексті внутрішньої координації та обміну 
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даними, IT-Enterprise виступає каталізатором для створення спільного 

інформаційного середовища в підприємстві. Інтеграція різних підрозділів у 

єдину інформаційну екосистему автоматизує та стандартизує обробку 

даних, що підвищує ефективність внутрішньої комунікації та сприяє 

колективному аналізу для стратегічного планування. Такий підхід до 

інтеграції допомагає підприємству не лише спростити обмін інформацією, 

але і створити основу для більшого підвищення продуктивності та 

адаптивності до викликів бізнес-середовища. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

З метою узагальнення проведеного дослідження теоретичних та 

практичних складових організації податкового обліку на 

сільськогосподарському підприємстві, було зроблено наступний ряд 

висновків: 

1. Розглянуто, що спеціальна система оподаткування виступає 

важливим каталізатором для стимулювання ефективного розвитку 

аграрного сектору, сприяючи його стійкому функціонуванню. Зазначено, 

що встановлення різних ставок ПДВ відзначається зменшенням 

податкового тиску на сільськогосподарські підприємства, що є 

вирішальним для їхнього фінансового благополуччя. 

2. Особливий акцент зроблено на можливості вибору системи 

оподаткування, де податкові пільги для платників єдиного податку та 

звільнення від певних податків для четвертої групи платників єдиного 

податку сприяють створенню сприятливого фінансового середовища для 

сільськогосподарських підприємств. Доведено, що оподаткування 

сільськогосподарської продукції за спеціальною ставкою ПДВ в 

чотирнадцять відсотків має позитивний вплив на функціонування 

сільськогосподарських підприємств, проте визнано важливість 

систематичного моніторингу та адаптації податкової політики до 

специфічних вимог даного ринку. 

3. Зазначено, що податкова політика повинна виступати 

інструментом, спрямованим на сприяння розвитку аграрного сектору, 

забезпечуючи стабільність та прозорість оподаткування для 

сільськогосподарських підприємств. Підкреслено, що забезпечення 

прогнозованості та послідовності податкового законодавства визначається 

ключовим аспектом, сприятливим для створення умов розвитку даного 

важливого сегмента національної економіки. 

4. Детально розглянуто, що існуюча система бухгалтерського та 
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податкового обліку в Україні регулюється важливими правовими актами, 

що гарантують стабільність, порядок та єдність в господарських 

відносинах та фінансовому звітному процесі. Зроблено висновок, що 

ведення обліку та складання звітності визначаються як необхідні складові 

правильної організації податкового обліку, що вимагають точності, 

системності та відповідності бухгалтерським та податковим стандартам. 

5. Узагальнено, що компетентна організація податкового обліку 

на сільськогосподарських підприємствах є невід'ємною складовою 

досягнення фінансової стійкості та конкурентоспроможності в аграрному 

секторі. Зазначено, що незалежно від галузі та масштабу діяльності, 

правильний підхід до організації податкового обліку визначається як 

ключовий крок до забезпечення успішності та сталого розвитку 

сільськогосподарських підприємств. 

6. Розглянуто загальну оцінку фінансового стану підприємства, 

яка відображає його стійкість та високий рівень конкурентоспроможності. 

Досліджено різні аспекти, такі як ліквідність, платоспроможність, 

оборотність активів та ефективність використання капіталу, що дозволяє 

зробити важливі висновки. Ліквідність підприємства виявилася 

покращеною завдяки збільшенню високоліквідних активів, проте 

зменшення оборотності свідчить про труднощі у взаємовідносинах з 

постачальниками та споживачами. 

7. Досліджено динаміку виробничої діяльності, виявлено 

зростання обсягів виробництва та торгівлі, але зниження ефективності 

використання капіталу свідчить про затримки у процесах виробництва та 

продажу. Загальна оцінка фінансового стану підтверджує його стабільність 

та високий фінансовий рейтинг, навіть попри певне погіршення у 2020 

році, що вказує на здатність підприємства адаптуватися до змін у 

середовищі. 

8. Податковий облік на сільськогосподарському підприємстві 

ретельно розробляється, що відзначено як важливий етап стратегічного 
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управління та мінімізації податкових зобов'язань. Вивчено централізовану 

організацію обліку, де регулятивні документи відіграють ключову роль у 

забезпеченні порядку та ефективності бухгалтерської роботи. 

Використання сучасних програмних рішень сприяє автоматизації та 

точності облікових процесів, що є важливим для своєчасного виконання 

фінансових та податкових зобов'язань. 

9. Зазначено, що податковий облік впливає на фінансовий стан та 

конкурентоспроможність підприємства, тому оптимізація цього процесу є 

необхідною. Висвітлено, що використання інноваційних підходів, таких як 

хмарні обчислення та штучний інтелект, може покращити ефективність 

податкового обліку. Оптимізація податкового планування визначається як 

важливий крок для мінімізації податкових витрат та підвищення 

конкурентоспроможності на міжнародному рівні. 

10. Узагальнено, що вдосконалення організації податкового обліку 

засобами сучасних технологій сприяє підвищенню фінансової стійкості 

підприємства та забезпеченню його відповідності податковим вимогам. 

Після висвітлення ряду висновків, наведено рекомендації, які мають 

за мету удосконалення організації податкового обліку на досліджуваному 

підприємстві: 

1. Рекомендовано систематично вдосконалювати бухгалтерську 

документацію та внутрішній контроль, зокрема шляхом імплементації 

корекцій, виявлених під час аудиторської перевірки. Це сприятиме 

точному визначенню податкових обов'язків та створить стратегічні 

можливості для ефективного захисту підприємства від податкових ризиків. 

2. Запропоновано інтегрувати систему податкового обліку IT-

Enterprise у бухгалтерську інфраструктуру підприємства для оптимізації 

процесів та підвищення точності бухгалтерського обліку. Рекомендовано 

використовувати високотехнологічні алгоритми оптимізації для 

раціоналізації обробки фінансової інформації та зменшення часових рамок 

для складання звітності. 
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3. Рекомендовано подальше удосконалення функціональних 

можливостей IT-Enterprise, зокрема в контексті податкового обліку. 

Запропоновано використовувати програмне забезпечення як інтегровану 

систему для автоматизації та оптимізації всіх аспектів обліку податків, 

враховуючи різноманіття податкових обов'язків. 

4. Рекомендовано акцентувати увагу на внутрішній координації 

та обміні даними через інтеграцію різних підрозділів у єдину інформаційну 

екосистему за допомогою IT-Enterprise. Запропоновано використовувати 

цей інтегрований підхід для підвищення ефективності внутрішньої 

комунікації та створення основи для більшого підвищення продуктивності 

та адаптивності до змін в бізнес-середовищі. 

Наведені рекомендації становлять вагому основу для системного та 

ефективного удосконалення організації податкового обліку на 

підприємстві АВ ТОВ «Агроцентр К». Сприятливий вплив цих 

рекомендацій полягає в їхній спроможності забезпечити не лише 

фіскальну легкість управління податками, а й підвищити загальний рівень 

стійкості підприємства в умовах змінної економічної кон'юнктури. 

Такі рекомендації розглядаються не просто як технічні кроки у сфері 

податкового обліку, але як комплексний підхід до покращення фінансової 

структури підприємства, враховуючи його специфіку у контексті 

аграрного сектору. Інтеграція таких покращень може значно поліпшити 

фінансовий стан та конкурентоспроможність АВ ТОВ «Агроцентр К», 

сприяючи його успішному розвитку в умовах сучасного бізнес-

середовища. 
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ДОДАТКИ 



 

 

ДОДАТОК А 

Акти нормативно-правового регулювання податкового обліку та його 

організації 

№ 

з/п. 

Документ  Зміст Використання 

1 2 3 4 

1 Податковий  кодекс 

України від 2.12.2010р. 

№2755-VI 

Регулює відносини, що 

виникають у сфері справляння 

податків і зборів, зокрема, 

визначає вичерпний перелік 

податків та зборів, що 

справляються в Україні, 

платників податків та зборів, їх 

права та обов'язки. 

Організація 

податкового обліку 

на підприємстві. 

2 Господарський кодекс 

України  від 16.01.2003р. 

№ 436-ІV 

Визначає основні засади 

господарювання в Україні і 

регулює господарські відносини, 

що виникають у процесі 

організації та здійснення 

господарської діяльності. 

Забезпечення 

діяльності 

підприємства. 

3 Цивільний  кодекс 

України  від 16.01.2003р. 

№435-IV 

Регулюються особисті немайнові 

та майнові відносини (цивільні 

відносини), засновані на 

юридичній рівності, вільному 

волевиявленні, майновій 

самостійності їх сучасників. 

Забезпечення 

діяльності 

підприємства. 

4 Бюджетний кодекс 

України від 08 липня 2010 

р. № 2456-VI 

Бюджетним кодексом України 

регулюються відносини, що 

виникають у процесі складання, 

розгляду, затвердження. 

Забезпечення 

діяльності 

підприємства. 

5 Про бухгалтерський облік 

та фінансову звітність в 

Україні: Закон  України  

від 16.07.1999р. №996-

XIV 

Наводяться терміни, основні 

принципи обліку та звітності, 

державне регулювання обліку, 

вимоги до первинних облікових 

документів, фінансової звітності. 

Як основний 

нормативно-

правовий документ 

у всіх сферах обліку. 

6 План рахунків 

бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, 

зобов’язань і 

господарських операцій 

підприємств і організацій. 

Затверджено  наказом 

Мінфіну  України  від 

30.11.99 р. № 291. 

Перелік рахунків і схем 

реєстрації та групування на них 

фактів фінансово-господарської 

діяльності (кореспонденція 

рахунків) у бухгалтерському 

обліку. У ньому за десятковою 

системою наведені коди (номери) 

й найменування синтетичних 

рахунків (рахунків першого 

порядку) й субрахунків (рахунків 

другого порядок. 

Контирування 

документів 

первинного обліку, 

ведення регістрів 

бухгалтерського 

обліку. 

  



 

 

Продовження додатку А 

7 Інструкція про застосування 

Плану рахунків 

бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, 

зобов’язань і господарських 

операцій підприємств. 

Затверджено наказом 

Мінфіну України від 

30.11.1999 р. № 291. 

Встановлює призначення і 

порядок ведення рахунків 

бухгалтерського обліку для 

узагальнення методом подвійного 

запису інформації про наявність і 

рух активів, капіталу, зобов'язань 

та факти фінансово-

господарської діяльності 

підприємств, організацій та 

інших юридичних осіб. 

Організація 

синтетичного та 

аналітичного 

обліку. 

8 НП(С)БО 1 «Загальні 

вимоги до фінансової 

звітності». Затверджено 

наказом Мінфіну України  

від 27.06.2013 р. № 627. 

Визначаються мета, склад і 

принципи складання фінансової 

звітності та вимоги до визнання і 

розкриття її елементів. 

Формування 

фінансової 

звітності 

підприємств. 

9 НП(С)БО 16 «Витрати». 

Затверджено наказом 

Мінфіну України від 

31.12.1999 р. № 318. 

Визначення методологічних засад 

формування в бухгалтерському 

обліку інформації про витрати 

підприємства та її розкриття в 

фінансовій звітності. 

Визначення витрат 

підприємства, в 

тому числі й 

витрат від 

оподаткування. 

10 НП(С)БО 15 «Дохід». 

Затверджено наказом 

Мінфіну України від 

29.11.1999 р. № 290. 

Визначення методологічних засад 

формування в бухгалтерському 

обліку інформації про доходи 

підприємства та її розкриття у 

фінансовій звітності. 

Визначення 

доходів 

підприємства, в 

тому числі й з 

метою 

оподаткування. 

 



 

 

ДОДАТОК Б 

Оцінка майна та капіталу «Агроцентр К» за 2018-2022 рр., тис. грн. 
№ 

з/п 
Види активів та пасивів 2018 р. 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. Відношення у % 2022 р. до 2018 р. 

 
Всього майно 443218 478031 480120 533447 637695 143.88 

1 Необоротні активи 166439 188509 205427 221748 241241 144.94 

1.1 Основні засоби 153844 172395 192561 200713 229941 149.46 

1.2 Довгострокові біологічні активи 6464 8509 9980 9091 10034 155.23 

2 Оборотні активи 276779 289522 274693 311699 396454 143.24 

2.1 Запаси 141122 140925 145513 190220 228359 161.82 

2.2 Поточна дебіторська заборгованість 95597 103718 91332 66306 89047 93.15 

2.3 Гроші та їх еквіваленти 241 105 167 10206 15823 6565.56 

2.4 Інші оборотні активи 121 386 537 492 866 715.70 

2.5 Витрати майбутніх періодів 15147 15519 12080 9457 9373 61.88 

 
Всього капітал 443218 478031 480120 533447 637695 143.88 

4 Власний капітал 325202 351504 324828 326692 400534 123.16 

4.1 Зареєстрований капітал 12 12 12 12 12 100.00 

5 Зобов'язання і забезпечення 118016 126527 155292 206755 237161 200.96 

5.1 Довгострокові зобов'язання 37280 24908 36930 14822 27455 73.65 

5.2 Поточні зобов'язання 80736 101619 118362 191933 209706 259.74 

5.3 Поточна кредиторська заборгованість 31160 45508 34105 39401 74472 239.00 

  



 

 

ДОДАТОК В 

Оцінка руху та функціонального стану основних засобів "Агроцентр К" за 2018-2022 рр. 

№ 

з/п 
Показник 2018 р. 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 

Відношення 

у % 2022 р. 

до 2018 р. 

Вихідна інформація, тис. грн 

1 Вартість основних засобів на початок року 139286 193818 222660 255210 276192 198.29 

2 Надійшло за рік 54532 29181 22118 21798 30074 55.15 

3 Вибуло за рік 0 339 0 116 0 - 

4 Вартість основних засобів на кінець року 193818 222660 255210 276192 317881 164.01 

5 Нараховано амортизації за рік 7913 10291 12384 12830 12461 157.48 

6 
Знос основних засобів на початок року 32061 39974 50265 62649 75479 235.42 

Знос основних засобів на кінець року 39974 50265 62649 75479 87940 219.99 

Показники руху основних засобів 

7 Річний приріст, тис. грн. 54532.00 28842.00 32550.00 20982.00 41689.00 76.45 

8 Темп зростання, % 139.15 114.88 114.62 108.22 115.09 -24.06 

9 Темп приросту, % 39.15 14.88 14.62 8.22 15.09 -24.06 

10 Коефіцієнт оновлення, % 28.14 13.11 8.67 7.89 9.46 -18.67 

11 Коефіцієнт вибуття, % 0.00 0.17 0.00 0.05 0.00 0.00 

12 Період оновлення, років 3.55 7.73 11.54 12.74 10.57 7.02 

13 Коефіцієнт заміни,% 0.00 1.16 0.00 0.53 0.00 0.00 

14 Коефіцієнт розширення, % 100.00 98.84 147.17 96.26 138.62 38.62 

15 Період обороту, років 21.05 20.24 19.29 20.71 23.84 113.25 

Показники функціонального стану основних засобів 

16 
Коефіцієнт зносу на початок року, % 23.02 20.62 22.57 24.55 27.33 4.31 

Коефіцієнт зносу на кінець року, % 28.70 25.93 28.14 29.58 31.84 3.14 

17 
Коефіцієнт придатності на початок року, % 76.98 79.38 77.43 75.45 72.67 -4.31 

Коефіцієнт придатності на кінець року , % 71.30 74.07 71.86 70.42 68.16 -3.14 

  



 

 

ДОДАТОК Д 

Фінансові результати діяльності "Агроцентр К" за 2018-2022 рр., тис. грн. 

№ 

з/п 
Показник 2018 р. 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 

Відношення у 

% 2022 р. до 

2018 р. 

1 Чистий дохід від реалізації продукції 373999.00 347340.00 326156.00 388236.00 302424.00 80.86 

2 

Операційні витрати, у тому числі: 

а) собівартість реалізованої продукції 

(товарів, робіт, послуг); 

257118.00 268622.00 301056.00 320538.00 190890.00 74.24 

б) адміністративні витрати; 17795.00 20658.00 23200.00 29549.00 22050.00 123.91 

в) витрати на збут; 2851.00 4382.00 1005.00 3934.00 4778.00 167.59 

г) інші операційні витрати. 1084.00 1491.00 2452.00 24124.00 1526.00 140.77 

 
Операційні витрати 278848.00 295153.00 327713.00 378145.00 219244.00 78.62 

3 Валовий прибуток (збиток) 116881.00 78718.00 25100.00 67698.00 111534.00 95.43 

4 

Валовий прибуток (збиток) у % до 

чистого доходу (виручки) від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг) 

31.25 22.66 7.70 17.44 36.88 5.63 

5 
Прибуток (збиток) від операційної 

діяльності 
96094.00 54115.00 713.00 15474.00 84967.00 88.42 

6 Фінансові та інвестиційні доходи 126.00 28.00 0.00 103.00 2845.00 2257.94 

7 Фінансові та інвестиційні витрати 10084.00 13257.00 13691.00 12744.00 13160.00 130.50 

8 Фінансовий результат до оподаткування 86136.00 40886.00 -12978.00 2833.00 74652.00 86.67 

11 Чистий прибуток (збиток) 86136.00 40886.00 -12978.00 2833.00 74652.00 -11484.00 

12 

Чистий прибуток (збиток) у % до чистого 

доходу від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 

23.03 11.77 -3.98 0.73 24.68 1.65 

16 
Чистий прибуток (збиток) у % до 

валового прибутку (збитку) 
73.70 51.94 -51.71 4.18 66.93 -6.76 

  



 

 

ДОДАТОК Е 

Оцінка фінансової стійкості "Агроцентр К" за 2018-2022 рр. 

№ 

з/п 
Показник 

Нормативне 

значення 
2018 р. 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 

Відношення 

у % 2022 р. 

до 2018 р. 

1. Показники структури капіталу 

1.1 Коефіцієнт автономії >0,5 0.73 0.74 0.68 0.61 0.63 85.60 

1.2 
Коефіцієнт концентрації залученого 

капіталу 
<0,5 0.27 0.26 0.32 0.39 0.37 139.67 

1.3 Коефіцієнт фінансування >1 2.76 2.78 2.09 1.58 1.69 61.29 

1.4 Коефіцієнт фінансового ризику <1 0.36 0.36 0.48 0.63 0.59 163.16 

1.5 
Коефіцієнт довгострокового залучення 

позикових коштів 
Зменшення 0.90 0.93 0.90 0.96 0.94 104.31 

1.6 
Коефіцієнт структури залученого 

капіталу 
Збільшення 0.32 0.20 0.24 0.07 0.12 36.65 

2. Показники стану оборотних активів 

2.1 
Коефіцієнт маневреності власного 

капіталу 
Збільшення 196043.00 187903.00 156331.00 119766.00 186748.00 95.26 

2.2 
Коефіцієнт забезпеченості оборотних 

коштів 
>0,1 0.71 0.65 0.57 0.38 0.47 66.50 

2.3 Коефіцієнт забезпеченості запасів >0,5 1.18 1.11 0.92 0.53 0.66 56.09 

2.4 
Коефіцієнт маневреності власних 

оборотних коштів 
Збільшення 0.00 0.00 0.00 0.02 0.02 5189.04 

3. Показники стану основного капіталу 

3.1 Коефіцієнт реальної вартості майна Збільшення 0.72 0.72 0.76 0.80 0.80 111.22 

3.2 
Коефіцієнт реальної вартості основних 

засобів у майні 
Збільшення 0.35 0.36 0.40 0.38 0.36 103.88 

3.3 Коефіцієнт накопичення амортизації Збільшення 0.21 0.23 0.25 0.27 0.28 134.18 

3.4 
Коефіцієнт співвідношення оборотних і 

необоротних активів 
Збільшення 1.66 1.54 1.34 1.41 1.64 98.82 



 

 

ДОДАТОК Ж 

Оцінка ліквідності, платоспроможності та оборотності оборотних активів "Агроцентр К", тис. грн. 

№ 

з/п 
Показник 

Нормативне 

значення 
2018 р. 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 

Відношення 

у % 2022 р. 

до 2018 р. 

1. Оцінка ліквідності 

1.1 Високоліквідні активи (А1) ≥П1 241.00 105.00 167.00 10206.00 15823.00 6565.56 

1.2 Середньоліквідні активи (А2) ≥П2 95718.00 104104.00 91869.00 66798.00 89913.00 93.94 

1.3 Низьколіквідні активи (А3) ≥П3 165673.00 169794.00 170577.00 225238.00 281345.00 169.82 

1.4 Найбільш строкові зобов'язання (П1) ≤А1 31160.00 45508.00 34105.00 39401.00 74472.00 239.00 

1.5 Короткострокові зобов'язання (П2) ≤А2 49576.00 56111.00 83266.00 152532.00 135234.00 272.78 

1.6 Довгострокові зобов'язання (П3) ≤А3 37280.00 24908.00 36930.00 14822.00 27455.00 73.65 

2. Оцінка платоспроможності 

2.1 Коефіцієнт абсолютної ліквідності ≥0,2 0.00 0.00 0.00 0.05 0.08 2527.72 

2.2 Проміжний коефіцієнт покриття ≥0,7 1.19 1.02 0.77 0.40 0.50 42.13 

2.3 
Коефіцієнт покриття (загальної 

ліквідності) 
≥2 3.43 2.85 2.32 1.62 1.89 55.15 

2.4 
Коефіцієнт загальної 

платоспроможності 
Збільшення 3.76 3.78 3.09 2.58 2.69 71.60 

3. Оцінка оборотності оборотних активів 

3.1 
Чистий дохід від реалізації продукції 

(товарів, робіт, послуг) 
- 373999.00 347340.00 326156.00 388236.00 302424.00 80.86 

3.2 
Середньорічна вартість оборотних 

активів 
- 241309.00 283150.50 282107.50 293196.00 354076.50 146.73 

3.3 
Коефіцієнт обертання оборотних 

активів 
Збільшення 1.55 1.23 1.16 1.32 0.85 55.11 

3.4 
Коефіцієнт завантаження оборотних 

активів 
Зменшення 0.65 0.82 0.86 0.76 1.17 181.46 

3.5 
Тривалість одного обороту оборотних 

активів, днів 
Зменшення 232.28 293.47 311.38 271.87 421.49 181.46 

  



 

 

ДОДАТОК З 

Оцінка ділової активності "Агроцентр К" за 2018-2022 рр. 
№ 

з/п 
Показник 2018 р. 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 

Відношення у % 2022 р. 

до 2018 р. 

Вихідна інформація, тис. грн. 

1 
Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
373999.00 347340.00 326156.00 388236.00 302424.00 80.86 

2 Операційні витрати 302370.00 308239.00 329055.00 400656.00 305641.00 101.08 

3 Середньорічна вартість капіталу 385620.00 460624.50 479075.50 506783.50 585571.00 151.85 

4 Середньорічна вартість необоротних активів 286492.00 338353.00 338166.00 325760.00 363613.00 126.92 

5 Середньорічна вартість оборотних активів 144311.00 177474.00 196968.00 213587.50 231494.50 160.41 

6 

Середньорічна вартість оборотних 

виробничих фондів та готової продукції і 

товарів 

137878.50 167733.50 170185.50 197907.50 253291.50 183.71 

7 
Середньорічна величина поточної 

дебіторської заборгованості 
95400.00 99657.50 97525.00 78819.00 77676.50 81.42 

8 Середньорічна вартість власного капіталу 286492.00 338353.00 338166.00 325760.00 363613.00 126.92 

9 
Середньорічна величина кредиторської 

заборгованості 
25457.00 38334.00 39806.50 36753.00 56936.50 223.66 

Показники ділової активності 

10 Загальний коефіцієнт обертання капіталу 0.97 0.75 0.68 0.77 0.52 53.25 

11 Фондовіддача необоротних активів, грн 1.31 1.03 0.96 1.19 0.83 63.71 

12 Коефіцієнт обертання оборотних активів 2.59 1.96 1.66 1.82 1.31 50.41 

13 
Тривалість одного обороту оборотних 

активів, днів 
138.91 183.94 217.41 198.05 275.57 198.38 

14 
Коефіцієнт обертання оборотних виробничих 

фондів та готової продукції і товарів 
2.71 2.07 1.92 1.96 1.19 44.02 

  



 

 

Продовження додатку З 

15 
Тривалість одного обороту оборотних 

виробничих фондів, днів 
132.72 173.85 187.85 183.51 301.51 227.18 

16 
Коефіцієнт обертання поточної дебіторської 

заборгованості 
3.92 3.49 3.34 4.93 3.89 99.31 

17 
Тривалість одного обороту поточної 

дебіторської заборгованості, днів 
91.83 103.29 107.64 73.09 92.46 100.69 

18 Коефіцієнт обертання власного капіталу 1.31 1.03 0.96 1.19 0.83 63.71 

19 
Тривалість одного обороту власного капіталу, 

днів 
275.77 350.69 373.26 302.07 432.84 156.96 

20 
Коефіцієнт обертання кредиторської 

заборгованості 
11.88 8.04 8.27 10.90 5.37 45.19 

21 
Тривалість одного обороту кредиторської 

заборгованості, днів 
30.31 44.77 43.55 33.02 67.06 221.26 

  



 

 

ДОДАТОК К 

Комплексна оцінка фінансового стану "Агроцентр К" за 2018-2022 рр. 

№ 

з/п 
Показники 

2018 р. 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 

Питома вага (Vi, %) в 

інтегровано-му показнику 
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1 Показники ліквідності 

1.1 
Коефіцієнт поточної 

ліквідності 
3.43 10 2.85 10 2.32 10 1.62 10 1.89 10 8 

1.2 
Коефіцієнт швидкої 

ліквідності 
1.19 10 1.02 10 0.77 9 0.40 6 0.50 7 8 

2 
Показники ділової 

активності            

2.1 

Період оборотності 

дебіторської заборгованості, 

днів 

91.83 8 103.29 7 107.64 7 73.09 9 92.46 8 9 

2.2 

Період оборотності 

оборотних виробничих 

фондів та готової продукції і 

товарів, днів 

111.99 7 126.32 6 127.61 6 133.56 6 142.99 5 9 

2.3 
Період оборотності активів, 

днів 
275.77 10 350.69 9 373.26 8 302.07 9 432.84 7 9 

3 
Показники фінансової 

незалежності            

3.1 
Коефіцієнт фінансової 

незалежності, % 
26.63 9 26.47 9 32.34 9 38.76 9 37.19 9 9 

3.2 

Частка оборотних активів, 

сформованих за рахунок 

власних коштів, % 

70.83 10 64.90 10 56.91 10 38.42 10 47.10 10 9 

4 Показники рентабельності 
           



 

 

Продовження додатку К 

4.1 Рентабельність продажу, % 23.03 10 11.77 10 -3.98 2 0.73 5 24.68 10 9 

4.2 Рентабельність активів, % 22.34 10 8.88 10 -2.71 3 0.56 5 12.75 10 9 

4.3 Рентабельність капіталу, % 30.07 10 12.08 10 -3.84 3 0.87 5 20.53 10 9 

5 Інші показники                       

5.1 Знос основних засобів, % 20.62 9 22.57 9 24.55 9 27.33 9 27.66 9 7 

5.2 

Частка простроченої 

кредиторської 

заборгованості, % 

0 10 0 10 0 10 0 10 0 10 5 

  
Інтегрований показник 

фінансового стану 
9.39   9.12   6.97   7.63   8.70   100 

  Рейтинг фінансового стану A A Б А A - 

 


